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Science fiction bliver virkelighed
Af Hans Petersen, journalist, tidligere chefredaktør 

I spænding kan vi følge udviklingen af de store arealer med ny natur lige i vores 
baghaver. Sidste sommer dukkede tidslerne op i hobetal og lagde et blålilla skær 
over de store arealer, hvor Northside Festivalen allerede har bekostet 1000 træer, 
så vi får en dejlig skov i området, der nu hedder Syd.

Flere træer bliver plantet i det område, uden at det bliver totalt dækket af skov.

Mindst lige så interessant at følge bliver det virtuelle, for os usynlige, hegn, 
som bliver skabt. Det kan vel nærmest sammenlignes med, at vi kanter vores 
græsplæner af med et usynligt hegn, så vores robotter, som er så venlige at slå 
græsset kontinuerligt og smukt, ikke forlader haven og kører på tur på villavejene

Hvor det i haven er robotten, der får besked om, at nu er du på vej ud af plænen, 
lille ven, så er det kvæget, som får en tilsvarende melding, hvis de er på vej ud 
af deres område. Først et bip, så to og derefter et mindre stød, hvis koen ikke 
stopper. Men ikke et kraftigt stød, langt mindre end de traditionelle, vi kender, 
siger leverandørerne. Der er tænkt på dyrevelfærden.

Selskabet Dalgas, som ejes af Hedeselskabet, er langt fremme i udviklingen af 
elektroniske hjælpemidler i land- og kvægbrug. Ideen med det virtuelle hegn er 
norsk, men Dalgas har taget den til sig, og i de senere år har et forsøg været gjort 
på Fanø, hvor kvæget og dets ejere har levet med de usynlige hegn. Der er meget 
mere at læse på virksomheden Dalgas’ hjemmeside for dem, der vil have mere 
viden.

Kvægavler Anders Nielsen er igen den, der leverer Dexterkvæg til naturområdet, 
så dyrene kan afgræsse det. 

Helt fri for hegn bliver området dog ikke. Der kommer et trådhegn som dem, 
vi kender fra landbrugets indhegninger, men i modsætning til dem bliver det ikke 
med to, men kun med en tråd, der sidder i 80 centimers højde, så køerne kan få 
hovedet ind under og spise det græs, som de tidligere ikke kunne nå.

Det er nye tider. Landbruget bliver reduceret, naturen overtager markerne, 
hegnene bliver virtuelle og dyrene overvåget på en mobiltelefon. Science fiction er 
blevet virkelighed. 

Formand: Anders Kjær Langballevænget 111 tlf. 23 38 21 72

Næstformand: Jens Thomsen Tranbjerggårdsvej 20 tlf. 20 43 77 12
FU-Medlem /
sekretær:

Ole Laursen Nymarks Alle 13 tlf. 23 70 77 73

FU-Medlem: Anette Poulsen Nymarksallé 128 tlf. 29 20 96 34

FU-Medlem: Per Dan Jørgensen Visbjerg Hegn 240 tlf. 40 36 69 78

FU-Medlem: Poul H. Poulsen Hørretløkken 48 tlf. 28 11 65 36

FU-Medlem: Finn Larsen Langballevænget 92 tlf. 40 85 95 00

Suppleant Boris Wortmann Hørret Skovvej 19 tlf. 23 35 19 04

Mail til alle medlemmer: maarsletfu@gmail.com

Mårslet Fællesråd/Forretningsudvalget (FU)

LEDER



April 2026  |  3 

FAKTA

Aarhus Byråd har 31 medlemmer fra ni partier. Her er 
de:

Socialdemokratiet: Anders Winnerskjold, Anna 
Thusgaard, Kristian Sommer, Matilde Dueholm, 
Jesper Kjeldsen, Anette Poulsen, Eva Borchorst Mej-
nertz, Steffen Wich, Berit Rousing og Hüseyin Arac.

Radikale Venstre: Metin Lindved Aydin, Mahad Yus-
suf.

Det Konservative Folkeparti: Nicolaj Bang, Peter 
Sporleder og Bünyamin Simsek (afløser Lotte Friis 
Böing 1. april).

Socialistisk Folkeparti: Thomas Medom, Mette Bjer-
re, Liv Gro Jensen, Albert Rosenkrantz Conradsen, 
Nanna Lippert Troelsen.

Liberal Alliance: Michael Christensen, Louise Sven-
strup.

Dansk Folkeparti: Thomas Kastrup Christensen.

Venstre, Danmarks Liberale Parti: Christian Budde, 
Mathilde Hjort Bressum, Gert Bjerregaard og Martin 
Christensen.

Danmarksdemokraterne - Inger Støjberg: Jakob 
Søgaard Clausen.

Enhedslisten - De Rød-Grønne: Sarah Jarsbo, Isa-
bella Heilmann og Jeppe Ulrich Lomholt.

REDAKTIONEN

Mårslet-kvinde tager orlov fra byrådet
Charlotte Friis Böing udtræder fra 1. april til 31. december

Lotte Friis Böing tager ni måneders pause fra politik. Foto: Hans Petersen

Af Hans Petersen

Tiden i Aarhus Byråd blev kort for det ene af de to 
medlemmer fra Mårslet. Den konservative Charlotte 

Friis Böing har bedt om orlov, efter at hun begyndte i byrådet 
1. januar i år.

Hun tager fri, fordi hendes mand har fået en udstationering. 
Lotte Böing træder midlertidigt ud af byrådet 1. april, fortæller 
hun i et opslag på Facebook. 

”Nogle gange kommer muligheder oven i hinanden, og der 
kommer tilbud, man vil fortryde, man ikke griber. Min mand 
Julius Böing er blevet tilbudt en udstationering, som desværre 
betyder, at jeg for en periode ikke kan være tilgængelig for mit 
byrådshverv,” er Lotte Friis Böings begrundelse i Facebook-
opslaget. 

Indtil nu har hun arbejdet som Area Sales Manager hos 
Sonova Danmark og stod for salget af Phonak høreapparater 
til private klinikker i hele Vestdanmark.

Lotte Friis Böing er 32 år og næstformand for Børne- 
og Unge-udvalget  og medlem af Kulturudvalget i Aarhus 
Byråd. Hun fik 1492 stemmer ved valget og bliver afløst af det 
tidligere byrådsmedlem og rådmand Bünyamin Simsek. Han 
skal foreløbig klare Böings opgaver fra 1. april til 31. december. 

Så vidt Mårslet Bladet erfarer, rejser familien til 
Australien, men det har Lotte Böing ikke bekræftet. 
Simsek kom ikke ind ved det seneste valg, men får nu chancen 
alligevel. Han har været i byrådet i 24 år.

Byrådet har 31 medlemmer. Tre er konservative.
Anette Poulsen fra Mårslet er stadig med i byrådet. Hun er 

valgt for Socialdemokratiet.
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række købere udefra, vil udstykningen af de nye grunde øge 
udbuddet af boliger til salg, da vi forudser, at flere at de, som 
allerede bor i Mårslet, ser et lys i at kunne bygge deres eget, 
men blive boende i den by, de kender og er glad for. 

Mårslet er eftertragtet. Hvordan registrerer I det på køberne 
– og hvad er det, de godt kan lide ved Mårslet?

Peter Dybvad:

 ”Køberne er blevet mere opsøgende på boligerne, blandt 
andet fordi udbuddet er så lavt. Vi har derfor i vores kartoteker 
mange kunder, som specifikt søger boliger i Mårslet, især på 
grund af tre ting: et stærkt nærmiljø og trygge rammer for 
børnefamilier, en god placering i forhold til infrastruktur med 
både bus og letbane og at Giber Ringvej har skabt en mere 
overkommelig adgang til motorvejsnettet.”

Simon Chung Enemærke: 

”Vi har flere købere, som ønsker at bo i Mårslet, end 
der er boliger til salg. Byen har både geografien med sig 
med kort afstand i både bil og offentlig transport til Århus. 
Dernæst har den et rigt og aktivt foreningsliv samt et 
velfungerende lokalsamfund og skole. Mårslet byder på en 
særlig lokalpatriotisme, som man oftest forbinder med mindre 
landsbyer, men den har alt, der kræves, for en velfungerende 
og bekymringsfri dagligdag. Og mere til. 

Hvem er køberne – unge familier, ældre familier eller…?

Peter Dybvad:

”Vi ser primært to grupper: Unge børnefamilier, der flytter 
fra Aarhus og til Mårslet, og lokale købere – det er både 
familier i byen, som ønsker at opgradere deres nuværende 
bolig, og seniorer, der ønsker at flytte fra villa til et mindre et-

Snart kommer 48 grunde til salg i den nye udstykning 
omkring Tranbjerggård, hvor der i alt kommer flere 

end 100 nye huse. Der bliver rift om grundene, forudsiger 
ejendomsmæglerne. Men vil det påvirke markedet i Mårslet 
i den kommende tid, spurgte vi nogle ejendomsmæglere om. 

”Ikke synderligt,” er det korte svar.
Læs her, hvad mæglerne mener om markedet.

Hvordan vil det påvirke boligmarkedet i Mårslet, at de nye 
grunde kommer?

Indehaver Peter Dybvad fra Nybolig, Højbjerg:

”Det ikke vil påvirke markedet nævneværdigt. Vi står med et 
meget lavt udbud og stor efterspørgsel fra købere, der gerne vil 
til byen. Derfor vil grundsalget ikke “tage” efterspørgsel fra de 
eksisterende boliger.

Jeg venter, at 5-10 af grundene vil blive købt af nuværende 
mårslettere, som derefter skal sælge deres bolig. Men med det 
nuværende udbud – cirka 11 boliger til salg i 8320 – vil det på 
ingen måde oversvømme markedet.

Vurderingsansvarlig Simon Chung Enemærke fra Home i 
Malling, Beder, Mårslet: 

Mårslet er særdeles attraktiv. Ud over at tiltrække en lang 

REDAKTIONEN

Nye grunde vil gå som varmt brød, men 
ændrer næppe boligmarkedet i Mårslet
Det vil fortsat være svært at finde et hus, mener ejendomsmægler

Peter Dybvad er medindehaver af Nybolig i Højbjerg, der sælger mange 
huse i Mårslet. Foto: Hans Petersen

Simon Chung Enemærke er vurderingsansvarlig hos Home. Privatfoto 
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REDAKTIONEN

FAKTA

Om de nye grunde

I den private udstykning har der været 23 parcelhus-
grunde, som Nybolig har solgt via netværk.Derud-
over udbyder kommunen 25 grunde til salg fra 13. 
marts – fordelt på 12 parcelhusgrunde og 13 kom-
paktgrunde.

Samlet set er der 48 grunde (23 private + 25 kommu-
nale).

Herudover kommer der rækkehus projekter, hvor det 
endnu ikke er fast fastlagt, om det bliver eje- eller 
lejeboliger.

plans rækkehus.”

Simon Chung Enemærke: 

”Vores data og offentlige statistikker viser, at en overvægt af 
køberne i Mårslet er 26-35 år.” 

Hvor hurtigt bliver et hus i Mårslet solgt i gennemsnit?

Peter Dybvad:

”De sker typisk inden for cirka en måned, og de bedste 
emner er ofte væk, inden de når at blive bredt eksponeret, for 
eksempel før de reelt “topper” på de store portaler.” 

Simon Chung Enemærke: 

”Den gennemsnitlige liggetid i Mårslet på de seneste salg 
er ca. tre måneder. Flere og flere boliger bliver solgt som 
skuffesalg, grundet byens attraktivitet.” 

Hvordan er det i tilsvarende områder i Aarhus?

Peter Dybvad:

”Overordnet går salget godt i Aarhus Kommune, men 
Mårslet er pt. et af de områder, hvor boligerne er  særligt 
nemme at omsætte, fordi efterspørgslen er høj og udbuddet 
lavt.”

Simon Chung Enemærke: 

”Tilsvarende byer er meget sammenlignelige, men vi oplever 
større og større interesse for alt det, som Aarhus Syd byder 
på.” 

Det er på dette område, de nye grunde bliver udstykket. Tranbjerggård ses 
lidt over midten af billedet. Foto: Ole Nielsen

Hvordan er kvadratmeterprisen i forhold til Beder, Malling, 
Tranbjerg, Solbjerg, Skødstrup – og ift. Skåde og Risskov?

Peter Dybvad:

”Der findes ikke nødvendigvis én samlet, offentlig opgørelse, 
der sammenligner kvadratmeterpriser på tværs af alle 
postnumre på en ensartet måde. Men kigger vi på Nyboligs 
handler det seneste år for  villaer, ligger de gennemsnitlige 
priser på følgende niveau:

Mårslet: 	 26.530 kr./m² 
Beder: 		 23.310 kr./m² 
Malling: 	 25.560 kr./m² 
Solbjerg: 	 19.845 kr./m² 
Skødstrup: 	 23.899 kr./m² 
Højbjerg:	 39.442 kr./m² 
Risskov: 	 40.149 kr./m²

Vil de grunde, der kommer til salg nu, blive solgt hurtigt?

Peter Dybvad:

”Ja, det er min klare forventning, og der vil være 
stor efterspørgsel frem mod budfristen 1. juni. 
Vi har hos Nybolig handlet de 23 grunde i den private 
udstykning, og de blev solgt i budrunde til kunder fra vores 
interesseliste.”

Simon Chung Enemærke: 

”Det er svært at forudsige, men området er meget attraktivt.”

Familier fra Mårslet har allerede købt nogle af de privat 
udstykkede grunde. Kommer deres huse så til salg, og hvad 
vil det betyde?

Peter Dybvad:

”Cirka halvdelen af salgene i den private udstykning er til 
nuværende mårslettere. Mange af de boliger, der følger af de 
flytninger, er allerede solgt, og samlet set vurderer jeg ikke, at 
det ændrer noget afgørende på udbuddet. Markedet er stadig 
så stramt, at et par boliger ekstra ikke rykker balancen.”

Simon Chung Enemærke: 

”Vi har flere købere, end vi har udbudte boliger til salg i 
området. Hvis deres boliger kommer til salg, vil en lang række 
købere stå på spring.”

Vil Mårslet fortsat være eftertragtet i de kommende mange 
år?

Peter Dybvad:

”Ja, det forventer jeg. Mårslet har, så længe jeg kan huske, 
været attraktiv på tværs af aldersgrupper, og med natur, 
nærmiljø og infrastruktur ser jeg ikke noget, der peger på en 
ændring.”

Simon Chung Enemærke: 
”Intet i vores kundedialoger eller tendenser tilsiger andet 

end, at Mårslet fortsat vil være særdeles attraktiv.”
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REDAKTIONEN

En blæksprutte i hjælpsomhed
John Johansen er en mand med mange kasketter og et godt hjerte
Af Hans Petersen

Badminton, borgerhus, brændevin og byfest. Det er bare 
noget af det, John Johansen er involveret i her i Mårslet. 

Men der er langt flere end de fire B’er på hans cv over frivillige 
job.

Om ham kan man med rette bruge den forslidte vending, at 
”han hviler ikke på laurbærrene”. I 2014 blev den nu 72-årige 
mårsletter kåret som ”Årets Mårsletborger”, men det fik 
ham ikke til at drosle ned på aktiviteterne. Listen over dem er 
alenlang.

Han siger selv, at ”han er god til et bygge noget op og få det 
til at fungere”, men aldrig uden hjælp fra andre ildsjæle. Det 
betyder til gengæld ikke, at han slipper det, når det er i gang.

Noget af det seneste, han har været med til at sætte i søen, 
er repair-cafeen i Folkehuset på Langballevej en gang om 

måneden. Her kan du komme med ting, der er gået i stykker 
og få kyndige hoveder til at fixe dem. 

John Johansen har påtaget sig rollen som den, der holder styr 
på, hvad folk kommer med og om det bliver repareret. Så er 
der syn for sagn og en god statistik, når der skal gøres status.

Stafetten
Stafetten er en artikelserie, som 
handler om mennesker med noget på 
hjerte. Interviewpersonen er foreslået 
af den, der senest har været med. Jørgen Brandt 
Andersen har valgt John Johansen.

John Johansen engagerer sig i livet i Mårslet. Foto: Hans Petersen
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Opvækst i Hasselager

John Johansen er vokset op i Hasselager, hvor hans far havde 
en virksomhed, der lavede metalbogstaver. Han gik i Hasselager 
Centralskole og blev senere uddannet på Handelsskolen. 

Siden har han haft job en del steder, oftest som lagerforvalter.
”Jeg lærte engang mottoet om at få tingene gjort straks 

(”You have to do it at once”). Det har jeg forsøgt at efterleve, 
så jeg får noget fra hånden der, hvor jeg involverer mig,” siger 
han, mens vi sidder i huset i Visbjerg Hegn.

John Johansen er gift med Anette Bojsen Pedersen og de har 
tre børn, Søren og Trine på 34 år samt Jeppe 27 år. Desuden 
har han en datter af første ægteskab, Sussie, der er 50 år og 
præst i Odder. Dertil kommer ”tre dejlige børnebørn og en 
super

svigersøn, og som et ekstra plus er Trine lige blevet forlovet 
med Salem fra Canada,

så har jeg også en kærlig svigerdatter,” som John Johansen 
udtrykker det.

De mange aktiviteter lod sig ikke gøre, hvis ikke hustruen 
var med på alt det, han foretager sig i byen, understreger John 
Johansen.

”Vi kom til Mårslet fra et hus i Højbjerg og blev nødt 
til at flytte, fordi huset ikke opfyldte de krav, der var til en 
handicappet, vores ældste søn,” siger han.

”Vi byggede huset i Mårslet i november 1995. Det blev 
perfekt indrettet til os alle, og 

Søren bor nu på bostedet Ved Kirken. Vi er meget heldige, at 
det ligger i gåafstand fra os,” siger John Johansen, der er en del 
af pårørenderådet på bostedet.

Man kan blive helt forpustet bare af at læse listen over, hvad 
han tager aktivt del i, men her er det meste:

I 1996 blev han inddraget i TMG Badminton, hvor han var 
formand i en periode og dermed medlem af hovedbestyrelsen. 
Nu er han baneansvarlig, det vil sige står for udlejning af baner.

I Mårslet Brændevinslaug kom han med omkring 1998 og 
sad i bestyrelsen til 2025. Nu er han menigt medlem.

Giber Å Gruppe, som er spejdere, var han med til at starte i 
januar 2007, hvor mødestedet var Borgerhuset. 

”Da Spejderhuset på hjørnet af Bedervej og Nymarksvej var 
færdig i januar 2016, fik jeg lov til at indrette udeværkstedet, 
og det var en dejlig opgave,” siger han, der stadig er aktiv, dog 
kun i hytteudvalget. Det vedligeholder spejderhuset med den 
officielle adresse Nymarksvej 4.

I revygruppen ”105 g blandet” var han en del af ”backstage”-
gruppen fra 2011 til 2024, og han går til hånde i Mårslet 
Stilaug, når det er muligt.

Han har tidligere været i bestyrelsen for Mårslet Borgerhus 
og hovedarrangør af Mårslet byfest i syv år fra 2009 til 2015. 

Han har været tovholder for Mårslet Run og Walk, som blev 
startet med ide fra hans gode ven Kåre Sørensen.

I 2014 blev han kåret til Årets Mårsletter.
”Det blev jeg rigtig stolt af,” siger han.
I Repaircafeen i Folkehuset er han en del af det koordinerede 

hold. Det begyndte i 2025.
I Visbjerg Hegn, hvor han bor, er han en del af bestyrelsen i 

Grundejerforeningen, og i Folkehuset i Mårslet er han frivillig 
chauffør.

Fritidsinteresser

Tid og plads til fritidsinteresser bliver der heldigvis også.
”Efter at min kone og jeg er blevet pensionister, tager vi på 

vandreture af forskellige længder og på mange lokationer, og 
vi går ofte til musik og koncerter. Og så supplerer vi gerne 
med ”weekendophold” i dagligdagene,” siger John Johansen. 

Han spiller også tennis og padel.
”Men badminton står mit hjerte nærmest, specielt hvis jeg 

med en god makker kan spille lige op med de unge spillere 
på Onsdagsholdet, som har vokset sig stort med super dejlige 
spillere,” siger han.

Gårdmand i Superbrugsen

Tirsdage har han selvfølgelig også noget på programmet. 
Her står den på kortspil, whist, i cirka tre timer, og der er plads 
til flere, bemærker han og tilføjer: 

”Jeg har også et lønnet job, et par timer om måneden, som 
gårdmand i Superbrugsen, hvor jeg servicerer OK-tanken 
og klarer det forefaldende arbejde, som uddeler Steffen 
Christensen mener, jeg kan klare. Det job vil jeg nødig 
undvære, fordi det giver mig lejlighed til at tale med mange 
dejlige Mårslet-borgere,” siger han og understreger:

”Selv om listen er lang, blander jeg mig ikke i alt. Der er også 
opgaver, jeg siger nej tak til. Jeg tager det, der er interessant og 
hvor jeg kan gøre en forskel.” 

Fire skarpe til John Johansen

Hvad er det bedste ved Mårslet?

Vi harv dejlige omgivelserne med herlig natur. Vi har 
nemt til dagligvarebutikker, og vi har foreninger, der 
favner bredt, så vi alle kan være en del af fællesskabet.

Hvad er værst ved Mårslet?

Hvis jeg møder vrede mennesker, men det sker heldigvis 
ikke ofte, tak for det! 

Har du ønsker for Mårslet?

Samhørighed mellem de mennesker, der bor i byen. 
Hvor smil og latter betyder mest, dog skal alvoren altid 
huskes.

Skal Mårslet vokse eller bevare status quo?

Når der er udbygget ved Jens Thomsens og Aarhus 
Kommunes grundstykker, mener jeg, at det bør stoppe, 
da vi skal have infrastrukturen til at følge med.

Som andre mener jeg, at vi ikke skal smelte sammen 
med de omkringliggende byer.

Et PS

Og så har John Johansen lige et PS: I det flotte med Morten 
Asmussen indlæg (Stafetten, Mårslet Bladet december 2025, 
red.) efterlyste han frivillige gråhårede i TMG-fodbold. De er 
mange andre steder i Mårslet, kan jeg love jer… sagt med et 
smil om munden.
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To nye valgt ind i Fællesrådet
Rådet opfordrer Mårsletborgerne til at søge penge i oplandspuljen
Af Hans Petersen

Fællesrådet i Mårslet har skiftet ud på to poster.
Thorkild Tosti Clausen og Pernille Bechsgaard Fast 

forlod rådet efter eget ønske ved repræsentantskabsmødet i 
Multihallen sidst i februar.

De nye er jurist Ole Laursen, der bor på Nymarks Alle, og 
tidligere it-medarbejde ved DSB, Per Jørgensen, der har boet 
i andelsboligforeningen Karlsminde i Visbjerg Hegn i næsten 
to år.

Thorkild Clausen har været i rådet i seks år, mens Pernille 
Bechsgaard Fast har været der i tre år. 

På mødet blev der gjort opmærksom på, at borgere og 
foreninger i Mårslet bør vide, at de kan søge penge til projekter 
fra Aarhus Kommunes oplandspulje.

Den er på cirka 4,8 millioner kroner, og stilauget i Mårslet 
har for eksempel modtaget penge fra den.

”Forslag behøver ikke komme fra Fællesrådet. Borgere i byen 
kan for eksempel finde sammen og søge, men ansøgningen 
skal gå gennem Fællesrådet,” siger Poul Hakon Poulsen fra 
rådet. 

På et af de grønne områder er et fugletårn på vej, blev det 
oplyst ved mødet. Det er en udsigtsplatform i Hørret Enge 
ved Hovstiens p-plads. Forslaget er kommet fra Jacob Lind, 
tidligere beboer og medlem af Fællesrådet i Mårslet.

”Det er et godt eksempel på, at ting tager tid, og det handler 
om at have tålmodighed,” siger Poul Hakon Poulsen.

”Pengene er bevilget. Lige nu handler det om at finde ud af, 
hvilken type tårn, det skal være. Det kommer, men er blot ude 
af vores hænder,” siger Poul Hakon Poulsen.

Også en info-stander ved OK-tanken på p-pladsen ved 
Superbrugsen er på vej og bliver betalt af oplandspuljen.

Fællesrådet opfordrer alle til at bruge hjemmesiden.
”Den fortjener at blive brugt mere og spille en større rolle i 

den lokale debat,” sagde formanden Anders Kjær.
Fællesrådets regnskab viste et overskud på 18.000 kroner og 

en egenkapital på 150.000 kroner.

REDAKTIONEN

FAKTA

Oplandspuljen

Aarhus Byråd har besluttet sådan om oplandspuljen: 
Der afsættes 4,77 mio. kroner om året i 2025 til 2033 
til øget medborgerskab, deltagelse, engagement 
og (by)udvikling, der forener ildsjæle, beboere, lo-
kale byudviklere, erhvervsdrivende, kulturaktører og 
kommune.

Overordnet er formålet at udvikle lokalområderne 
uden for Ringvejen og i oplandet samt styrke sam-
arbejdet mellem borgere, politikere og kommune – 
blandt andet via lokale deltagerbudgetter. Formålet 
er mere konkret at understøtte og udvikle fysiske 
mødesteder, byrum, mindre veje og sti-projekter mv., 
der fremmer sammenhængskraft, fællesskab og et 
rigt lokalt kulturliv.

De fysiske mødesteder kan både være permanente 
eller midlertidige. Det kan være udnyttelse af nuvæ-
rende (tomme) lokaler, ombygning eller nybygning. 
Fokus er på bæredygtige løsninger, der kan rumme 
mange forskellige funktioner, der kommer lokalom-
råderne til gavn.

Puljen vil også kunne bringes i spil som medfinansie-
ring til andre projekter, der finansieres af rammerne 
til udbygning af den offentlige velfærd i øvrigt. Her-
ved kan udbygning af velfærden tænkes sammen 
med andre behov i lokalsamfundet og målet er, at de 
ekstra midler sammen med det lokale engagement 
kan skabe et løft i lokalområderne." 

Oprindeligt var det årlige beløb 10 millioner kroner, 
men det blev ændret ved et budgetforlig i 2025.

De får adgang til infostanderen
Mårslet Fællesråd arbejder med at få opsat en infostander på 

området ved Superbrugsen, et sted, hvor der kan informeres 
om begivenheder og nyheder i byen. 

Superbrugsen har lovet at hjælpe med el-driften, blev det 
oplyst på det seneste møde i Fællesrådet.

Der var der også forslag til hvem, der skal have adgang 
til standeren. Det bliver lokale foreninger som TMG, 
spejdere, Folkehuset, skolen, sfo og fritidsklubber, lokale 
erhvervsdrivende, Superbrugsen, Rema 1000 samt 300 hektar 
ny natur-projektet.

Pernille Bechsgaard Fast - 
farvel til Fællesrådet.

Thorkild Tosti Clausen -  
farvel til Fællesrådet.
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Per Jørgensen besøgte Kong Frederik 
og fik en snak om Mårslet 
Nyt medlem af Fællesrådet har fået Kongens fortjenstmedalje 

Af Hans Petersen

Per Jørgensen er ny i Mårslet Fællesråd. Den energiske mand 
er i forvejen medlem af fondsbestyrelsen i Multihallen. For 

nylig var han på et usædvanligt, kongeligt besøg.
Selv om han og hustruen Lene først kom til Mårslet for godt 

halvandet år siden, tager de allerede aktivt del i flere ting, Lene 
Jørgensen blandt andet i ”forsigtig træning” i TMG, hvor hun 
er i forretningsudvalget Til daglig er hun ansat i DGI.

Per Jørgensen er 65 år og har valgt at trække sig tilbage 
fra arbejdsmarkedet som selvpensioneret. Han var senest 
it-medarbejder hos DSB, hvor han arbejdede i 40 år. Lige 
nu har han et mindre job som altmuligmand i institutionen 
Valnødden. 

For de mange år i Statsbanerne modtog han i slutningen af 
2025 ”Kongens fortjenstmedalje for tro tjeneste”. 

Tak, skulle han sige for den, og i den anledning besøgte 
han i december Kong Frederik X i Christian IX’s palæ på 
Amalienborg Slot i København.

”Det var fornemt og spændende, og jeg havde en få 
minutters uformel snak med kongen,” forklarer Per Jørgensen.

Frederik X spurgte blandt andet, hvor Per Jørgensen kom 
fra. Da han svarede Mårslet, lød kongens replik, at den havde 
han besøgt flere gange.

Kongens bekendtskab i Mårslet er Lars Fogh Poulsen, som 
var medejer af det nu nedlagte Galleri Profilen i Grønnegade 
i Aarhus. Han bor i det gule hus ved Giber Å på hjørnet af 
Obstrupvej og Hørretvej, og kongen har adskillige gange 
parkeret kronebilen uden for huset for at besøge Lars Fogh 
Poulsen.

I Fællesrådet træder Per Jørgensen ind i stedet for Pernille 
Bechsgaard Fast akkurat ligesom han har afløst hende i 
Multihallens bestyrelse.

”Jeg synes, man skal gøre sin indflydelse gældende der, hvor 
man færdes. Jeg har altid taget del i noget. Da vi boede i Beder, 
havde jeg en supportfunktion i idrætsforeningen BMI, og på 
min arbejdsplads i DSB var jeg tillidsmand.

Per Jørgensen er også med i repaircafeen i Folkehuset i 
Mårslet, hvor han assisterer folk med it-problemer, og han 
deltager i foreningen for mænd, ”Frokostpausen”, der holder 
møder i sognegården.

Ægteparret har to børn, en 36-årig gift søn med et barn og 
bopæl i Skæring og en datter på 32. Hun bor i Århus

”Vi har talt så godt om Mårslet, at vi har fået et andet par til 
at rejse samme vej - fra Beder og hertil,” siger Per Jørgensen 
med et smil.

REDAKTIONEN

Efter besøget hos Kong Frederik. Per Jørgensen med medaljen i reverset. 
Privatfoto
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Juristen var også landmand: ’Jeg 
holder meget af kulturen på landet’
Ole Laursen er ny i Fællesrådet og særdeles aktiv i lokalområdet
Af Hans Petersen

Ole Laursen, nyvalgt til Mårslet Fællesråd, er jurist og har 
siden 2018 boet på Nymarks Alle.

”Nu er foråret kommet, og netop forårs- og høstarbejde 
holder jeg rigtig meget af. Udtrykket ”bare det var mig” kender 
min familie alt for godt, og jeg glæder mig stadig, når nogen 
spørger, om jeg vil hjælpe dem med markarbejde,” forklarer 
Ole Laursen.  

Han var bl.a. foderelev på Gram Cotel, før han begyndte at 
læse jura. 

”Fra 1974 til 1995 drev jeg forretning som advokat i 
Randers. I 1988 købte vi en gård på 50 ha i Stevnstup uden 
for Randers, men det var slidsomt både at passe gård og 
advokatforretning,” siger han. 

I 1995 fik han tilbudt job på Fyn, hvor han hovedsageligt 
rådgav landmænd. 

”I 2002 valgte vi af familiemæssige grunde at flytte til 
Aarhus. Her har jeg drevet advokatforretning siden og uden 
ansatte. Rådgivningen ændrede karakter og kom til at dreje sig 
om generationsskifter,” siger Ole Laursen. 

I dag hjælper han meget gerne stadig kunder med individuel 
og holdningsbaseret rådgivning omkring testamenter, 

ægtepagter og opgørelser af dødsboer. 
”For nogle år siden fik jeg lov til at være med i stilaugets 

arbejde. Her har gode relationer til den kommunale forvaltning 
betydet, at vi kan sikre god adgang til mange stier i området. 
Vi har fået tilskud til materiel, så vi kan slå bevoksningen 
dér, hvor den bliver for voldsom og sørge for reparation af 
stier, hvor det er tiltrængt,” siger han, der i Fællesrådet gerne 
medvirker til at skabe øget interesse om det store og nyttige 
arbejde, rådet udfører.

”Det er kommet bedst til udtryk i den helhedsplan, der for 
8-10 år siden blev lavet for byen. Den er i stor udstrækning 
blevet fulgt. Med nye kommuneplaner skal det følges op i de 
kommende år,” siger Ole Laursen og tilføjer:

”Alle de frivillige aktiviteter og det blomstrende foreningsliv 
i byen skal vi oplyse og værne om, så vi også i fremtiden kan 
opleve den gode stemning, der er hver mandag formiddag, når 
omkring 70 mennesker mødes i Multihallen til Aktiv mandag.”

Han glæder sig bl.a. meget over, at det i år lykkedes at 
samle cirka 54.000 kroner ind ved Folkekirkens Nødhjælps 
sogneindsamling søndag 8. marts. 

Han var leder af indsamlingen, som 40 elever fra Testrup 
Højskole og 26 personer fra lokalområdet stod for.

Ole Laursen er ny i Fællesrådet og aktiv i byen. Foto: Hans Petersen

REDAKTIONEN
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REDAKTIONEN

Sådan ønsker vi Mårslets udvikling
Se her, hvad Fællesrådet mener om trafik, skole, boliger og drikkevand
Af Hans Petersen

Aarhus Kommune har bedt fællesrådene i oplandsbyerne 
om forslag til rammerne for den fysiske udvikling af Aarhus 
Kommune. Det hele samles til en såkaldt byskitse.

Om trafikken skriver Mårslet Fællesråd:
Med afsæt i lokale synspunkter om Jelshøjvejs meget ringe 

kapacitet, flaskehalsproblemer omkring Mårslet Skole, endnu 
ikke etableret adgang til omfartsvejen Giber Ringvej samt 
manglende kapacitet på Testrupvej, Tandervej og Obstrupvej 
til at håndtere yderligere trafikbelastning, mener Mårslet 
Fællesråd, at Aarhus Kommune i forbindelse med større 
udstykninger skal planlægge for den samlede infrastruktur 
i området, så trafikforholdene ikke forværres. Til det hører 
tilstrækkeligt med stier og muligheder for at krydse letbanen.

Trafikken på Tandervej er steget siden tilslutningen til Giber 
Ringvej. Mårslet Fællesråd har i årevis ønsket at aflaste Mårslet 
Midtby for gennemgående trafik. Nu er behovet for at drøfte 
infrastrukturen øget. 

Om Mårslet Skole:
Fællsrådet ønker, at Mårslet Skole fortsat er områdets lokale 

kommunale skole. Den anses for væsentlig for den lokale 
tilknytning og identitet, så udbygningen af nye udstykninger 
skal tilrettelægges efter det.

Mårslet Skole skal ikke deles, og lokalt bosiddende skolebørn 
skal ikke sendes til andre skoledistrikter.

Om boliger og omgivelser mener Fællesrådet:
Der har været lokale forslag om blandede boligformer som 

alternativer til de traditionelle villakvarterer, så man principielt 
kan bo hele sit liv i området.

Med andre ord ønsker Fællesrådet, at byudviklingen sikrer 
mulighed for, at ældre og unge, der i dag kan mangle mulighed 
for at bo lokalt, fremover vil kunne finde boliger til deres behov 
og formåen.

Fællesrådet oplever interesse for at bruge bæredygtige 
materialer samt etablering af naturløsninger i forbindelse med 
udstykninger.

Om drikkevandet og jorden:
Mårslet Fællesråd er tilfreds med, at drikkevandet allerede 

nu bliver beskyttet ved dyrkelse af jorden.
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Her i krogen blomstrer kreativiteten
Skabersted og cafe er kommet godt i gang på Hørretvej
Af Hans Petersen

En helt ny mulighed for at skabe sjove og kreative 
børnefødselsdage eller nogle hyggelige timer i et godt 

fællesskab er opstået i Mårslet.
I Krea Krogen har Louise Møller-Kjeldsen skabt et unikt 

sted, hvor folk i alle aldre med kreative hjerner og hænder kan 
folde sig ud. 

Her handler det om at skabe, og så er der cafe med kaffe, te, 
cola, chokolade og andet at fornøje sig med undervejs.

Du kan lave lidt af hvert: Keramik, som bliver brændt og 
glaseret, perlearmbånd og perlehalskæder, linoleumssnit og 
tekstilmaling.

Der er fire borde med stole, hvor deltagerne kan sidde og 
folde sig ud.

”Jeg vil gerne have, at der skal være god plads til alle, der 
kommer,” siger Louise Møller-Kjeldsen, der har lejet sig ind 

på et areal på i alt 70 kvadratmeter. Familien har boet 18 år i 
Mårslet, på Mustrupvej og Langballevænget. 

Krea Krogen ligger på Hørretvej 54 lige ved rundkørslen, 

Klar til at servere. Louise Møller-Kjeldsen ved disken, hvor man kan købe både kaffe, te og andre drikke samt chokolade og andet slik. 
Foto: Hans Petersen

Louise Møller-Kjeldsen i døren til det kreative sted. Foto: Hans Petersen
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der fordeler vejen til Hørret, Jelshøj og Hørretløkken. Stedet er 
nemt at komme til, og der er p-pladser ved døren.

”Vi har haft mange forskellige typer gæster i alle aldre, flest 
kvinder og piger. Der har været børnefødselsdag, hvor to 
piger på ni år gik sammen, en familie med mor, far og børn 
har boltret sig med materialerne, større og mindre grupper 
af venner har været her og så videre,” siger Louise Møller-
Kjeldsen, som har fået ideen til stedet.

”Jeg havde overvejet at skabe et take-away-sted med mad, 
naturligvis, men fandt på det her i stedet,” siger hun, mens vi 
sidder i det dejlige, lyse lokale med masser af vinduer, så lyset 
kommer smukt ind i gode mængder.

Hun åbnede midt i februar, og der har allerede været mange 
gæster.

Stedet er også til at få øje på, fordi det netop ligger lige ved 
indkørslen til byen fra nord. Mange passerer det på deres vej 
ud af og ind i byen. 

Der er åbent tirsdag, torsdag, fredag og lørdag, som regel 
om eftermiddagen. Men tiderne kan ændre sig og bliver meldt 
ud uge for uge på Instagram. Man kan også ringe og høre om 
en tid, man ønsker. 

Krea Krogen fortæller om sig selv og åbningstiderne på 
Facebook og Instagram. Du kan finde dem her: Facebook: 
Kreakrogen maarslet. Instagram: kreakrogen_maarslet

 

REDAKTIONEN

Pænt udvalg på hylderne. Foto: Hans Petersen

En kreativ kunde har lavet sit eget værk med Mårslet som motiv. 
Foto: Hans Petersen

Alle de gode 
historier
siden 2004

maarslet-bladet.dk
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Nyt kvæg på ny natur får usynligt hegn
Anders Nielsen leverer også kvæg til sydlig del af ”300 hektar ny natur” 

Af Hans Petersen

Der går Dexter-kvæg på den nordlige del af ”300 hektar ny 
natur”-området ved Vilhelmsborg. Og snart kommer der også 
kvæg på det sydlige område – det er det, som ligger til højre, 
når man kører fra Mårslet ad Bedervej mod Vilhelmsborg.

Der vil være den særlige finesse ved området, at der kun 
kommer et entrådet hegn op og dertil et usynligt hegn, der 
udelukkende er beregnet til dyrene. Det er et såkaldt virtuelt 
hegn skal forhindre kvæget i at forlade området.

Dyrene bliver forsynet med et elektronisk halsbånd. Hvis de 
går hen til det hegn, der ikke kan ses, får de først en lyd, et 
bip. Går de videre, får de to biplyde, og går de endnu videre, 
får de et stød, der har mindre effekt end dem, vi kender fra 
traditionelle elektriske hegn. Det er ofte nok til at holde dyrene 
tilbage fra at gå videre.

”Vi har planer om at sætte dyr ud på det første lille område 
på syd (se kortet, red,), siger arkitekt Pernille Thormann 
Villesen fra Aahus Kommune.

Sagsbehandler Frederik Ingemann Stoklund fra Natur 
og Miljø i Aarhus Kommune oplyser, at Anders Nielsen er 

leverandør af køerne, ligesom han har placeret sine køer i 
nordområdet allerede sidste år.

”Det bliver Dexterkvæg ligesom i nordområdet, formentlig 
otte styk, afhængig af, hvor meget græs, der er i området, og 
det er planen at sætte dem ud til juli,” siger Frederik Ingemann 
Stoklund.

Der er en grund til, at kommunen vælger en såkaldt no-
fence løsning, altså en løsning uden synligt hegn.  

Sådan så det ud, da Anders Nielsen satte Dexter-kvæget ud på nordområdet. Foto: Ole Nielsen

FAKTA 1

 Anders Nielsen, der ejer og leverer kvæget, og hu-
struen Janne bor på et landbrug ved Tjele mellem 
Hobro og Viborg. 

Han er, som han selv siger, ”født bag i en kostald”. 
Han voksede op på familiens gård med jerseykvæg 
og overtog driften efter sin far, indtil han solgte mal-
kekøerne for 22 år siden. Han skiftede til opdræt af 
kødkvæg og har siden 2009 specialiseret sig i krea-
turer af racen dexter. Han har omkring 70 kreaturer, 
som er køer, kalve, kvier, stude og tyre.

NATURPLANEN
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”På grund af de mange snirkler i indhegningen, som skyldes 
søer og nye skovøer, er indhegningerne meget ’blobbede’, 
og derfor vælger vi en no-fence løsning,” tilføjer Pernille 
Thormann Villesen.

I området er der allerede plantet 1000 træer, som er skænket 
af Northside Festival, og når man færdes i området er søerne 
også synlige.

Flere træer er på vej.
”Der bliver plantet mange flere træer, så sydområdet bliver 

stærkt præget af skov,” siger Frederik Ingemann Stoklund.
Det virtuelle hegn bliver leveret af selskabet Dalgas, der er 

ejet af Hedeselskabet. Dalgas forklarer sådan:
”Med et virtuelt hegn kan man styre græssende dyrs 

bevægelser uden at sætte pæle i jorden. Teknologien bygger 
på gps og solcelledrevne halsbånd. Den giver mulighed for at 
tænke nyt i både landbrug og naturpleje og er et skridt i retning 
af en mere fleksibel og skånsom måde at bruge landskabet på.”

Frederik Ingemann Stoklund fortæller, at hvis kvæget løber 
gennem det usynlige hegn trods advarslerne, så ophører 
stødet, og dyreholderen får en besked på sin mobiltelefon. 

”Dyret vil automatisk søge tilbage til flokken på marken, 
og når det kommer der, virker halsbåndet igen,” siger han og 
tilføjer, at metoden bliver testet på Fanø: 

”Det er vigtigt, at dyrene ikke bliver stressede, og 
myndighederne siger god for brug af det virtuelle hegn.”

Den enkelte tråd, som udgør det fysiske hegn, sidder i en 
højde på 80 cm, så dyrene kan spise græsset under den.

Det er i området Syd, der snart kommer mere kvæg.

Ko med elektronisk halsbånd. Foto: Dalgas

FAKTA 2

Det virtuelle hegn er udviklet til brug på køer, geder 
og får. Det består af et halsbånd med solcelle-drevet 
GPS-sender og –modtager. Halsbåndet kommunike-
rer via mobilnetværket og en app med landmandens 
computer/tablet, og det er muligt på computeren at 
angive grænserne for den virtuelle indhegning, som 
dyrene ønskes holdt i.

NATURPLANEN
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Nix, den går ikke. Drop 
de bistader
Kommunens biologer stopper planer om tamme 
bier i den nye natur

Den nye natur omkring Vilhelmsborg får alligevel ikke 
bistader. Det var ellers Poul Hakon Poulsens plan, som Mårslet 
Bladet fortalte i marts-udgaven.

Men aldrig så snart, at bladet var blevet delt ud, kom der en 
reaktion fra Aarhus Kommunes biologer. De vil ikke have, at 
de tamme bier, som skulle bebo de bistader, der skulle sættes 
op, kommer i kontakt med de vilde brune bier i området.

Derfor reagerede de straks over for medlem af Mårslet 
Fællesråd, arkitekt Poul Hakon Poulsen, der havde fået ideen.

Finn Larsen fra Fællesrådet understreger, at ideen ikke er 
Fællesrådets, men alene Poul Hakon Poulsens.

Biologerne sagde nej til at stille bistader op der, fordi tambien 
vil give konkurrence til de vilde brune bier i området.

”Tambier er ikke i tråd med vores overordnede fortælling om 
plads til naturen på naturens egne præmisser,” siger arkitekt 
Pernille Thormann Villesen fra Aarhus Kommune. Hun er en 
del af projektet ”300 hektar ny natur”.

”Vi kan ikke forhindre borgere i at opsætte bistader på egne 
matrikler, og derfor har Poul Hakon Poulsen mulighed for selv 
at lægge jord til bistaderne,” tilføjer hun.

Poul Hakon Poulsen siger, at planen indtil videre er lagt væk. 
Han havde ellers hyret en erfaren biavler til at være mentor 

for de eventuelle nye biavlere. Det er Alice Schou Nørgaard 
fra Langballe. Hun er formand for Moesgaard Biselskab for 
holistisk biavl, i daglig tale Moesbi, og i hovedbestyrelsen for 
Danmarks Biavlerforening.

Poul Hakon Poulsen har også jord, som bistaderne kan 
placeres på. Det er det nedlagte gartneri på Bedervej, hvor der 
allerede er to vinmarker og en mindre frugtplantage.

Men hvis han skal sætte projektet med bierne i søen, skal 
han både have tilsagn fra interesserede avlere og finansiering. 
Det sidste kan han muligvis få gennem oplandspuljen.

Fest for nye 
naturområder i 
september
Tre fællesråd og kommunen går sammen om 
større arrangement
Af Hans Petersen

Det skal fejres, at den sydlige del af Aarhus har fået det store 
område med 300 hektar ny natur. 

Det mener de tre fællesråd i Mårslet, Beder-Malling og 
Holme-Højbjerg.

På et møde for nylig besluttede de, at de vil fejre, at vi har 
fået de nye naturarealer.

”Foreløbig har vi sat en dato i første weekend af september, 
og måske bliver det over to dage. Vi er ikke klar med et program 
endnu, men fællesrådene og projektgruppen tænker sig en 
fælles stor picnic, besøg på arealerne og opstart af bekendtskab 
med alle de dyr og planter, der allerede nu er flyttet ind på 
arealet,” siger arkitekt Pernille Thormann Villesen fra Aarhus 
Kommune. 

Fællesrådene kommer selv med deres ideer og forslag til 
arrangementet.

”Overordnet set vil vi involvere alle de fem områder, som 
sammen udgør de 300 hektar ny natur,” tilføjer Pernille 
Villesen.

Bi i mælkebøtte. Foto: Danmarks BiavlerforeningPoul Hakon Poulsen ved vinrankerne i det område ved Bedervej, hvor 
bistader kan sættes op. Foto: Hans Petersen

NATURPLANEN



April 2026  |  17 

Bech blev bachelor i filosofi da han var over 70
Ikonisk lærer på Mårslet Skole i en lang årrække er død
Af Hans Petersen

Jens Jørgen Bech var en skattet og afholdt lærer ved Mårslet 
Skole, og et ikon i byen.
Nu er han død, 96 år. 
Han boede i et karakteristisk, lille gult hus i Langballe, med 

adressen Langballevej 104.
Jens Jørgen Bech var så markant en person, at der i 2015 

blev lavet et portrætfilm om ham. Den blev vist offentligt ved 
flere lejligheder, blandt andet i Aarhus’ store forsamlingshus 
på havnen, Dokk1.

Bag det portræt stod Niels Gade og Tami Vibberstoft, der 
blandt andet også lavede et tilsvarende portræt af tidligere og 
nu afdøde borgmester i Aarhus og indenrigsminister Thorkild 
Simonsen og nu afdøde biskop Kjeld Holm.

Jens Jørgen Bech er fra Malling og blev lærer fra Århus 
Seminarium i 1961. I en længere årrække underviste han på 
Skovvangsskolen i Århus, inden han kom til Mårslet Skole. 
Her arbejdede han indtil sin pension.

Jens Jørgen Bech var værdsat af elever, kolleger 
og forældre, og han havde en alsidig begavelse. 
Han blev bachelor i filosofi, da han var over 70 år. 
Han var klasselærer med dansk, formning og historie 
som hovedfag og en inspirerende igangsætter. En 
periode var han formand for skolens lærerråd. 
Hans alsidige talent kom til udtryk i blandt andet 
maleri, musik, hvor han spillede violin, politik og sport. 

I en sen alder løb han maraton og strøg violinen i et 
spillemandsorkester i Viby.

Meget mod sit ønske og sin vilje boede Jens Jørgen Bech de 
sidste måneder på plejehjemmet Kongsgården i Viby.

Portrætvideoen ”Bech” begynder på Jens Jørgen Bechs første 
skoledag i Brandstrup, og derfra tager han seerne med på en 
tidsrejse omkring Hjortshøj, Tulstrup, Malling og Odder, og 
han fortæller blandt andet om sit virke på københavnske skoler 
og Mårslet skole.

Jens Jørgen Bech efterlader sønnen Christoffer Gertz Bech, 
der bor i København.

Han er cand.mag. i filosofi og græsk og arbejder derudover 
som illustrator og kunstner. Han gør desuden sit bedste for 
at løfte arven som underviser efter sin far, bl.a. gennem 
undervisning i klassisk tegning samt foredrag og formidling i 
forskellige sammenhænge.

Jens Jørgen Bech malet af sønnen Christoffer Gertz Bech.I en afslappet stund. Privatfoto

REDAKTIONEN
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Endelig navngivning af 300 hektar ny natur ved 
Vilhelmsborg
Projektgruppen bag naturprojektet 300 hektar ny 
natur kan nu offentliggøre den endelige navngiv-
ning af området nord for Vilhelmsborg. Dette sker 
efter en navnerunde blandt borgere i lokalområdet 
på Facebook med stor tilslutning. Tak for jeres tid.

Hjortebakkerne – det samlede navn for området

Flertallet af de indkomne tilkendegivelser (44 %) peger 
på Vilhelmsborg Bakker som det overordnede navn. For 
omkring 14 dage siden indløb imidlertid en kommentar fra en 
medarbejder ved Afdeling for Arkæologi og Kulturarvsstudier 
på Aarhus Universitet. Her blev der gjort opmærksom på, at 
områdets historiske stednavne – Hjortshøj vest for Hovstien 
og Hjortballe øst for Hovstien – ikke indgår i det nye samlede 
navn.

Tidligere i processen fravalgte projektgruppen at bruge de 
historiske navne i deres oprindelige form, da de for mange 
i det større Aarhus kunne give associationer til forstaden 
Hjortshøj. Kommentaren uddybede for projektgruppen, at 
det kunne være oplagt at finde et navn, der både trækker tråde 
til historien og samtidig fungerer som et nutidigt navn for 
området. I den forbindelse blev der også fremsat et konkret 
forslag fra afsender: Hjortebakkerne.

Navnet giver god mening – ikke blot som en reference til de 
historiske stednavne, men også i forhold til naturen i området. 
Her færdes både kronhjorte og rådyr i stort tal og er for lokale 
i området et almindeligt syn i landskabet.

Projektgruppen har valgt at lytte til de gode argumenter og 
besluttet at give hele området navnet Hjortebakkerne. Inden 
beslutningen blev truffet, har vi været i dialog med Mårslet 
Egnsarkiv, som har bakket op om navnet. Samtidig håber 
projektgruppen, at beslutningen om at bevare ordet bakker i 
navnet vil blive taget godt imod af det flertal, der pegede på 
Vilhelmsborg Bakker som det foretrukne navn.

Den vestlige mark: Vildmarken

Når det gælder den vestlige del af området, har stemmerne 
ligget meget tæt. Omtrent en tredjedel har peget på Visbjerg 
Vildmark, en tredjedel på Visbjerg Mark, og en tredjedel på 
Vildmarken.

Da antallet af tilkendegivelser ligger så tæt har projektgruppen 
valgt at lægge vægt på projektets overordnede formål ved valg 
af navn. Derfor bliver navnet på vestmarken: Vildmarken.

Naturprojektets ambition har fra starten været at gøre 
området vildere. Navnet afspejler også et skifte i vores syn 
på naturen: fra noget, der skulle tæmmes og udnyttes, til en 
anerkendelse af naturen i sin egen ret.

Derudover har drøftelser med Mårslet Egnsarkiv igen 
frembragt, at det historiske markstykke Visbjerg lå nord for 
Langballevej. Derfor ville det være en smule misvisende at 
bruge navnet på den vestlige del af projektområdet. Se blandt 

andet artiklen i Mårsletbladet fra oktober 2023 på side 30, 
hvor man kan se et kort med navne fra omkring 1800-tallet.

Den østlige mark: Overdrevet

På den østlige mark stod valget mellem Overdrevet og 
Skumstrup Overdrev, og her fordelte tilkendegivelserne sig 
næsten ligeligt (51/49).

Projektgruppen har valgt navnet Overdrevet. Baggrunden 
er, at det ville være meget for én enkelt mark at bære det 
historiske navn alene. Samtidig kunne det give indtryk af, at 
Skumstrup alene havde rådet over den østlige mark.

Navnet Skumstrup forsvinder dog ikke. Tværtimod 
gemmes det i projektets “navnebank”, fordi det er en vigtig 
del af områdets historie. Den store herregård, vi i dag kender 
som Vilhelmsborg, kan nemlig føre sine rødder tilbage til 
Skumstrupgård i den lille landsby Skumstrup. 

Projektgruppen vil gerne imødekomme forslaget om 
Skumstrup ved at give navnet til den nye opholdsplads på 
østmarken med udsigt til hovedbygningen – et sted hvor man 
kan tage et hvil, nyde den nye natur og samtidig have historien 
i ryggen..

Et landskab med nye navne

Med beslutningen er rammerne nu på plads for, hvordan det 
nye naturområde skal omtales fremover. Når naturprojektet 
udvikler sig i de kommende år, vil de nye navne forhåbentlig 
også slå rod blandt de mange, der bruger området.

Fremover kan man altså gå tur i Hjortebakkerne, vandre 
gennem Vildmarken og mødes ved Skumstruphvile 
på Overdrevet – midt i et landskab, hvor både naturen og 
historien får lov til at fylde lidt mere.

Projektgruppen for naturprojektet 300 hektar ny natur 

Hjortebakkerne

Vildmarken

Overdrevet

NATURPLANEN
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Vi sælger støttebeviser til Støtteforeningen TMG der 
står bag bankoklubben TMG Banko. Støttebeviserne 
sælges til bankospil hver tirsdag samt ved henvendelse 
til formand Robert Christensen tlf.: 23716043 eller 
mail robert.christensen@christensen.mail.dk. 
Støttebeviserne har en størrelse af 100 kr. eller mere. 
De giver fordele til bankospillene og rabat til de 

arrangementer, vi planlægger. Det vil være sig små 
koncerter, foredrag, halballer, juletræsfest med mere. 
Alt overskud går til TMG som forening, såsom 
foreningsudvikling, redskaber, spillertrøjer, fede 
sportsoplevelse for børn og unge, osv., så de kan 
koncentrere sig om sporten til lokalsamfundet

Salg af Støttebevis til Støtteforeningen TMG

TMG Banko

Vi er en bankoklub i Mårslet med navnet TMG Banko 
der støtter TMG. Vi arrangerer en masse spændende 
arrangementer. Hvad det er for arrangementer vi 
arbejder med, kan ses her under.

•	 Banko
•	 Trave banko
•	 Julearrangementer
•	 Musik
•	 Ovs. 

I kan følge os på Facebook gruppen, TMG Banko og 
følge med i alle vores arrangementer.

Ved spørgsmål er man velkommen til at skrive til.: 
stoeteforeningtmg@outlook.dk 

Mvh
TMG Banko bestyrelsen. 

Ugedag: Hver tirsdag 
Tid: Dørene er åbne fra kl. 18 – kl. 19 til ca. 21.30.
Pause: ca. kl. 20.00 (15 – 20 minutter).

Adresse
Mårslet MultiHal, Mårslet Skoles kantine.
Testrupvej 6B, 8320 Mårslet

Indgang til Skolens Kantine

For gangbesværede og kørestolsbrugere er der 
nem adgang til kantinen ved at gå til højre omkring 
halbygningen og ind gennem svingdørene. Men da de 
er låst fra kl. 17. Så skal man ringe til følgende.

•	 Flemming Frederiksen. Tlf. 22 31 51 32
•	 Robert Christensen. Tlf. 23 71 60 43
•	 Rasmus Skovgaard Mathiesen. Tlf. 20 77 45 05

/ TMG Banko
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Forretningsudvalg: 

Formand Jesper Munk 23 46 69 45 jespermunk.dk@gmail.com

Kasserer Gerda Svendsen 40 31 13 79 svendsengerda@gmail.com

FU-medlem Claus Jacobsen 41 72 73 19 krusejacobsen@gmail.com

FU-medlem Pernille Bechsgaard Fast 51 22 85 41 pernille_b_jensen@hotmail.com

FU-medlem Lene Jørgensen 51 36 92 78 lene-j@get2net.dk

Afdelingsrepræsentanter: 

Badminton Jesper Munk 23 46 69 45 jespermunk.dk@gmail.com

Basketball Rasmus P. Bøgedal rapbogedal@gmail.com	

Cykelmotion Hans Jørgen Jørgensen 20 84 30 72 jorgensenhansjorgen0@gmail.com

Dart Magnus Kølbæk	 magnus.koelbaek@tmg-tennis.dk

Floorball Henriette Vest Jensen 25 14 19 83 henriette.vest@gmail.com

Fodbold Martin Wiborg Serup 50 44 20 75 martinwserup@gmail.com

Gymnastik Christian Korsgaard Bruhn 50 47 91 99 formand@tmggymnastik.com

Håndbold Søren Viktor 40 81 10 11 formand@tmg-haandbold.dk

Motion Jochen Diekmann jochen.diekmann99@gmail.com	

Pétanque John Hansen 60 89 21 10 vandbaekvej17@hotmail.com

Tennis Magnus Kølbæk  formand@tmg-tennis.dk

Volleyball Claus Jacobsen 41 72 73 19 krusejacobsen@gmail.com

Senioridræt Pernille Bechsgaard Fast 51 22 85 41 pernille_b_jensen@hotmail.com

TMG's hovedbestyrelse

Mårslet 
Brugsforening

Mårslet Brugsforening indkalder hermed til generalfor-
samling i Multihallen, sal B, 23 april 2026 kl 17:30 - 19.30. 
Dagsorden i henhold til foreningens vedtægter. Der 
indkaldes i butikken, hvor der ligeledes skal hentes ad-
gangskort.

Superbrugsen Mårslet er en selvstændig brugsforening. 
Historien om Mårslet og Omegns Brugsforening 
begynder tilbage i 1886 hvor foreningen blev stiftet på 
en generalforsamling og havde første åbningsdag 15. 
september.
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TMG Pétanque

TMG Pétanque
Mårslet Petanque åbner sæsonen
Kom og prøv et spil - alle er velkomne

Vi spiller onsdage kl. 15-17 og søndage kl. 10-12 – med sæsonstart 12. april kl. 10. 
 

Det foregår vest for Multihallen nedenfor fodboldbanerne, 
hvor petanquebanerne ligger i grønne omgivelser. 
Der er P-plads ved Multihallen, eller tag den nye cykelsti fra 
Obstrupvej eller Testrupvej – den går lige forbi vores baner. 

Du kan låne pétanque-kugler, og vi lærer dig at spille. Det 
er både simpelt og medrivende – og meget socialt. 
 

Flere oplysninger kan fås på: http://www.tmgsport.dk/sportsgrene/petanque
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MCM

Fartvind og dæksang – det er ren cykelfryd
Har du en landevejsracer, en hjelm og et par cykelsko? 
Så har du chancen for at få timevis af sjov træning 
sammen med en flok voksne motions-cykelryttere i 
Mårslet.
Sommersæsonen begynder her i april, og vi håber altid 
at få nye medlemmer. Det gælder både mænd, kvinder 
og alt derimellem fra 18 år og opefter. Det er nemlig 
karakteristisk for sporten, at: Jo flere vi er afsted, jo 
sjovere bliver det.
Mange oplever det som en ren fryd at mærke 
fartvinden i ansigtet og høre dækkene synge mod 
asfalten.  Den oplevelse kan du også få ved den fælles 
træning i Mårslet Cykel Motion, MCM, som er en 
afdeling af TMG.
Du behøver bare møde op en tirsdag eller torsdag kl. 
18 – eller en søndag kl. 9 – på parkeringspladsen foran 
Mårslethallen. Vi deler os op i mindre grupper, så du 
kan følges med ryttere, der kører nogenlunde lige så 
stærkt som dig.
Og du er meget velkommen til bare at dukke op uden 
at være medlem, så du kan vurdere, om klubben er 
noget for dig, inden du eventuelt melder dig ind. Vi 
synes, at det ganske vist er sjovt at cykle alene, men 
at fornøjelsen bliver endnu større, når man cykler 
i en gruppe og en gang imellem udfordrer hinanden 

venskabeligt.
Ved aftentræningerne tirsdag og torsdag cykler vi som 
regel mellem 40 og 70 km – afhængig af vejret og 
gruppens niveau. Om søndagen vælger vi ofte en lidt 
længere tur – måske med indlagt kaffepause. 
Man bestemmer selv, hvor ofte man møder frem til 
træning. Vi har ikke en formaliseret cykelskole, men vi 
giver gerne instruktion til motionister, der ikke er så 
rutinerede i at køre i et felt.
Vi holder os så vidt muligt på små veje med meget lidt 
trafik, og da det er en sport med en vis risiko, holder 
vi os så strengt som muligt til nogle sikkerhedsregler, 
advarer hinanden om forhindringer, huller osv.
Til gengæld er det en sund sport, som styrker 
konditionen og er skånsom mod knæ og andre led i 
kroppen.
I sommerhalvåret har vi flere fælles aktiviteter udover 
de tre ugentlige træninger, og en del medlemmer 
deltager også i store motionsløb med mange tusinde 
deltagere i Frankrig, Italien eller Belgien.
Vi glæder os til at tage imod dig. Og du er velkommen 
til at kontakte f.eks. formand Hans Jørgen Jørgensen 
på mail jorgensenshansjorgen0@gmail.com, hvis du 
har spørgsmål.

Ryttere fra Mårslet Cykel Motion træder energisk i pedalerne.  Privatfoto
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TMG Tennis

Vi afholder standerhejsning som et “åbent hus” 
arrangement, hvor alle har mulighed for at komme forbi 
for at prøve tennis - helt uforpligtende.
Tennis handler om meget mere end hårde server og 
tonsvis af træningstimer. Tennis betyder hyggekaffe, sjov, 
venner, mærkbar motion og livslang kærlighed til en 
fantastisk hobby.

Det er gratis og ganske uforpligtende at deltage og vi har 
ketsjere til både dig, dine venner og familie. Vi står klar 
med masser af tennisspil, let instruktion og akkurat den 
info, du har behov for.
Prøv det selv - kig forbi vores dejlige klub på Gammel 
Bedervej i Mårslet.

Træning  
Vi kører selvfølgelig videre med gratis tennistræning for alle medlemmer og det bliver, som tidligere, hver tirsdag med børn 
fra 16.30 til 17.30, hvorefter de voksne (15+) træner indtil 18:30, med mulighed for at spille videre efterfølgende. Der er 
opstart i starten af maj - vi melder endelig dato ud senere. 

Kig op, der er forår i luften - snart også vildfarne gule bolde. 
Vel mødt i tennisklubben til sæson 2026.

/Bestyrelsen
TMG Tennis 
- altid på banen
PS. Se mere på tmg-tennis.dk og følg med på facebook.com/TMGTennis 

Velkommen til en ny sæson i TMG Tennis

Så er det rigtigt blevet forårstid, og det betyder, at vi endelig kan rykke ud i den friske luft og tage hul på en ny 
tennissæson (nogle få af de mest ivrige, er vist allerede tyvstartet      ).

Kom med til Standerhejsning:

Lørdag d. 18. april 2026 kl. 12-15 

hvor alle er velkommen til at komme forbi, så vi kan få slået sæsonen godt i gang.
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Kontaktoplysninger 
 Mårslet Egnsarkiv 
 Testrupvej 4 (indgang Obstrupvej 9, Mårslet Skole) 
 8320 Mårslet 
 
 Arkivleder  
 Anne Marie Dalsgaard Mikkelsen 
 Tlf. 40 34 98 38     
 Email: maarsletarkiv@gmail.com 
 Find os og følg os på Facebooksiden: Mårslet — Lokalhistorie  
 www.maarsletarkiv.dk  
  - søg i arkivets samlinger herfra via arkiv.dk 

Besøg byens lokale arkiv 
Mårslet Egnsarkiv er i kælderen på Mårslet Skole.  
Indgang: Ned ad trappen fra P-plads på Obstrupvej 9. 
 
Mårslet Egnsarkiv er normalt åbent hver måned 1. og 3. tirs-
dag aften og 2. og 4. onsdag eftermiddag samt efter aftale. 
Hold øje med hjemmesiden for evt. ændringer. 
I åbningstiden på Mårslet Egnsarkiv vil du møde frivillige ar-
kivmedarbejdere og bestyrelsesmedlemmer fra Lokalhistorisk 
Forening.  
Du er altid velkommen til at kontakte Egnsarkivet på mail og 
telefon, hvis du vil spørge om noget, aftale et møde eller har 
noget, som du vil aflevere til bevaring. Kom også gerne og 
besøg byens lokale arkiv og mærk historiens vingesus. 
Vil du være med i arkivets arbejde, så kontakt os meget ger-
ne. Det kan blive en meningsfuld fritidsinteresse! 

Mårslet Egnsarkiv 
  Åbningstider i april 
 Tirsdag den    7. april  kl. 19-21 

 Onsdag den  8. april   kl. 16-17.30 

 Tirsdag den  21. april kl. 19-21 

 Onsdag den  22. april kl. 16-17.30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Formål 
Foreningens formål er, gennem møder, publikationer og for-
skellige arrangementer 
* at tilgodese og fremme den historiske interesse hos den 
lokale befolkning 
* at støtte Mårslet Egnsarkiv gennem indsamling og registre-
ring af arkivalier, udklip, stemmeoptagelse, billeder, film 
m.m. til belysning af historien i området. 
* at bistå i forbindelse med Mårslet Egnsarkivs åbningstider. 
Foreningen tilbyder således en række aktiviteter for medlem-
merne i form af byvandringer, rundvisninger, foredrag, udstil-
linger samt udgivelse af lokalhistorie.  
 
Kontakt 
Formand  
Lars Berggreen Rasmussen,  
86 27 09 14, berggreen8320@gmail.com 
 
Kasserer 
Mads Reffstrup Pedersen,  
20 13 09 91 eller mpregnskab@profibermail.dk 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vil du aflevere noget til Egnsarkivet? 
 
Kom forbi i åbningstiden eller lav en aftale med en 
arkivmedarbejder.  
Vi modtager og bevarer som udgangspunkt alt, som 
vedrører Mårslet Sogn; billeder, breve, dokumenter, proto-
koller, personlige papirer, avisartikler og enkelte genstande.  
 
Prøv at søg på Arkiv.dk på vores hjemmeside og få et indblik 
i samlingen af lokalhistorisk materiale.  

 

Mårslet Sogns Lokalhistoriske Forening afholdte generalfor-
samling tirsdag den 24. februar 2026, hvor 64 medlemmer 
mødte op. Vi tror ikke, at der er ret mange andre foreninger i 
Mårslet, der har så flot fremmøde til deres generalforsamling, 
så den opbakning er vi selvfølgelig glade for. 

Generalforsamlingen forløb hurtigt og nemt. Et enkelt bestyrel-
sesmedlem blev skiftet ud under valget, idet Svend Aage An-
dersen ikke ønskede genvalg til bestyrelsen. Som nyt medlem 
blev Flemming Kristiansen valgt ind. I øvrigt fortsætter Svend 
Aage som frivillig medarbejder på Mårslet Egnsarkiv, der har et 
tæt samarbejde med Lokalhistorisk Forening.  

Efter kaffe og kringle og masser af god snak om bordene var 
det tid til aftenens foredrag: Hvordan rejste man med Odderba-
nen 1884 og frem? Det var vores formand Lars Berggreen Ras-
mussen, der var foredragsholder og førte os både ad bane-
strækningen og gennem de mange togmodeller i forskellige 
tidsperioder på en interessant og vedkommende måde ledsa-
get af både egne billeder, egnsarkivets billeder og små filmklip.  

Lars er allerede booket til at holde foredrag i foreninger på an-
dre dele af Odderbanen!  

 
 
 
 
 
 
 
Bestyrelsen valgt på generalforsamlingen 24. februar og  
konstitueret på bestyrelsesmøde 10. marts 2026: 
 
 Lars Berggreen Rasmussen, formand 
 Anne Marie Dalsgaard Mikkelsen, næstformand 
 Mads Reffstrup Pedersen, kasserer 
 Carl Gerhard de Lichtenberg Crone, sekretær 
 Poul Oxvig Enevoldsen 
 Leo Jelling 
 Flemming Kristiansen 
 Anders Errboe, suppleant 
 Leif Svensson, suppleant 
 

 

 

Glimt fra Generalforsamlingen 

Formand Kasserer 

Der blev vedtaget uændret kontingent, og hvis du ønsker at væ-
re med i foreningen, hvor du får adgang til foredrag og vandrin-
ger og samtidig støtte det lokalhistoriske arbejde, kan du tegne 
et medlemskab:  

Medlemskab 
Enkelt medlem 100,- kr. 
Par/husstand  200,- kr. 
Bankkonto nr. 1917-0270 879 136 eller MobilePay: 953602 
Husk at skrive navn på indbetaler. 
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Arbejdsmænd på Vilhelmsborgs mark nord for hovedbyg-
ningen,  fotograferet ca. 1935-1940 sammen med heste 
og traktorer. Langballevej i forgrunden.  
Navne på folkene:  
Jens, Rass, Martin, forvalter Petersen, Mogens, Ernst, 
Evald, Lindgaard, Chr. Thomsen og Anders. 
 
Jens Peter Lindgaard blev ansat som traktorfører 1935 og 
ved smedens død blev han forfremmet til smed.  

Evald Nielsen var ansat som arbejdsmand på Vilhelms-
borg. Familien boede fra ca. 1938 i Rosvaldhuset i Hørret 
Skov og fra ca. 1946 var de bestyrer på Sofienbjerg, Lang-
balle Mark. Begge steder hørte under godsejer Hviid, 
Vilhelmsborg. 
 
Der er to Fordson-traktorer på billedet. De er begge med 
stålhjul (uden dæk og slange) og blev produceret om-
kring 1928.  

De to herregårde Vilhelmsborg og Moesgaard med tilhøren-
de arbejderboliger ligger i Egnsarkivets dækningsområde, da 
begge herregårde ligger i Mårslet Sogn.  

Kender du til billeder eller beretninger fra dagliglivet på her-
regårdene i ældre og nyere tid? Så hører Mårslet Egnsarkiv 
gerne herom.  

Begge herregårde er stadig store arbejdspladser, nu ikke 
med landbrugsdrift, men som helholdsvis Det Nationale He-
stesportscenter Vilhelmsborg og som Moesgaard Museum.  

Egnsarkivets billedsamling 

Ko på strandengen ved Fiskerhuset, Moesgård Strand. 

Fiskerhuset anes til højre sammen med Giber Åens udløb i 
havet. I baggrunden ses fire krigsskibe, ca. 1920. Set fra 
vestnordvest.  

I Fiskerhuset boede Moesgårds fisker med familie og om 
sommeren rykkede familien sammen på loftet, så stueeta-
gen kunne udlejes til sommergæster.  

Billedet stammer fra glasplader som tilhører Moesgaard 
Museum.  
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Pr. stk.
Torsdagssmørrebrød
Flere varianter
Frit valg. 1 stk.

TORSDAGS
SMØRREBRØD

30,-
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Det er forår. Vi er vågnet fra vores vinterhi, solen skinner og 
afslører de smudsede vinduer. Så nu skal den nyfundne energi 
bruges til en ordentlig gang forårsrengøring. Panelerne skal 
vaskes, fryseren skal afrimes og de der vinduer skal pudses. 
Haven trænger for resten også til en ordentlig omgang. Men 
først skal der ryddes op, for som en eller anden rengøringsguru 
engang har sagt ”you can’t clean clutter” - du kan ikke rydde op 
i rod. Så vi går i gang med at sortere tøj og ordne reoler. I det 
hele taget rydde op i det lag af rod og hygge, vinteren har 
efterladt. 

Men hvor kommer denne oprydningstrang mon fra? 

Trangen til at skabe orden i kaos er ældgammel. Det er faktisk 
lige præcis der, vi begynder i Biblen, med Gud der rydder op 
ordner og sorterer. Himlen foroven og havet forneden, landet 
her og vandet der. Alting får sin plads. 

Eksperter har påstået at den verdensomspændende oprydnings
-dille i høj grad, hænger sammen med en følelse, som rigtig 
mange har af, at verden er så overvældende og kompleks, at 
det kan føles som om, vi er omgivet af kaos. Det ydre kaos - 
bekymringen for samfundet og klodens fremtid. Bevidstheden 
om de krige og kriser vi hører om i nyhederne hver dag. Eller 
det indre kaos – som holder os vågne om natten, mens vi 
vender og drejer os, til lyset kommer igen. Når ulykken rammer 
os eller nogen, vi elsker – når relationer går i stykker – når vi 
mister noget godt – helbredet – eller modet – eller håbet. 

Vi kender følelsen af at have mistet kontrollen og overblikket 
over verden? 

Ja. Så er det tid til at begynde at rydde op! For hvis man ikke 
kan tæmme det ydre kaos, så kan man finde ro og balance ved 
at tæmme det nære – sit rod, sit skidt og sine ting! Det giver en 
lillebitte følelse af kontrol over kaosmagterne, når man kan stå 
og se tøjet, der endelig ligger nydeligt foldet og køkkengrejet, 
der er ordnet pænt i skufferne. Men uanset hvor flot vi folder 

og hvor meget vi får ryddet ud, så kan vi ikke kontrollere kaos. 
Vi kan ikke styre verden, ved at inddele den i kategorier. Vi kan 
ikke putte mennesker i kasser og sige til dem ”du er sådan en 
og du er sådan en”. Ikke uden at vi gør både verden og 
menneskene i den til mindre, end de er. ”Alting har en plads og 
alting på sin plads” virker måske fint når det gælder garderober 
og køkkenskuffer, men den fulde kontrol over verdens gang må 
vi leve med, at vi aldrig kan få. Jeg ved da også, at uanset hvor 
flot jeg pudser vinduerne nu, så kommer skidtet igen. Hvis jeg 
bliver så forskrækket over alt det beskidte forårssolen skinner 
på (for tænk hvis andre også så det og opdager, at jeg ikke har 
styr på verden), så glemmer jeg helt at glæde mig over lyset og 
varmen. Så lad os pudse vinduerne, selvom vi ved, at det nye 
lys er afslørende. Selvom vi ved, at når vi lukker lyset ind i 
stuerne, medfører det også at alle kan se nullermændene i 
hjørnet og under sofaen. Selvom vi ved, at når vi åbner op for 
lyset, afsløres vi. Afsløres det, der ikke vil ses - den skyld, der 
ikke må ses. Det vi ikke fik gjort. Den smerte vi ikke vil vise. Det 
håb vi ikke tør dele. Hjertets nullermænd. 

Forårslyset gør noget ved os, gør noget ved verden. Det 
kommer til os udefra og giver os ny energi. I den korte tid, hvor 
lyset for alvor får fat og verden springer ud omkring os, tilgiver 
vi det danske land den lange, grå og småkolde vinter. Lad os 
lukke lyset ind og lad det skinne på alt vores kaos. 

 
 

Sognepræst,  
Tora Herborg Henriksen 

 

Når lyset afslører 

KIRKESIDERNE 
MED NYT FRA MÅRSLET KIRKE OG SOGN 

 Aktiviteter i Kirke og Sognehus 
April  

 
 
 

 

Påskens gudstjenester 
Se omtale for detaljer 
Torsdag d. 2. april kl. 17.00 
Skærtorsdag 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Fredag d. 3. april kl. 10.00 
Langfredag 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Søndag d. 5. april kl. 10.00 
Påskedag 
Denne dag annonceres 
konfirmationsdatoerne for 2028 
Præst: Tora Herborg Henriksen 

Mandag d. 6. april kl. 10.00 
2. påskedag 
Denne dag er der alkoholfri nadver 
Præst: Tora Herborg Henriksen 
 
Søndag d. 12. april kl. 10.00 
1. s. e. påske 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Onsdag d. 15. april kl. 17.00 
Børnebamse Gudstjeneste 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Søndag d. 19. april kl. 10.00 
2. s. e. påske 
Præst: Tora Herborg Henriksen 

Lørdag d. 25. april kl. 10.00 
Konfirmation  
Præst: Karen Holm Agersnap 
Se omtale senere i kirkesiderne 

Søndag d. 26. april kl. 10.00 
3. s. e. påske 
Konfirmation  
Præst: Karen Holm Agersnap 
Se omtale senere i kirkesiderne 

Kirketiderne 
Mandag d. 6. april 

Kl. 16.00 - 18.00 
Sorggruppe i Sognehuset 

Onsdag d. 8. april 
Kl. 9.30 - 12.00 

Frokostpausen i Sognehuset 

Mandag d. 13. april 
Kl. 9.30 - 11.00 

Mandagscafé i Sognehuset 

Tirsdag d. 14. april 
Kl. 14.00 

Hyggeklubben i Sognehuset: 
 Peter Nino Sporleder 

Onsdag d. 15. april 
Kl. 9.30 - 12.00 

Frokostpausen i Sognehuset 

Onsdag d. 15. april 
Kl. 19.00 

Menighedsrådsmøde 

Onsdag d. 16. april 
Kl. 19.00-20.15 

Indre Mission i Sognehuset. 
Pastor emer. Jørgen Bækgaard 

Thomsen. Fyraftensmøde: 
”Sammenhæng mellem pinse og GT” 

Mandag d. 20. april 
Kl. 16.00 - 18.00 

Sorggruppe i Sognehuset 

Tirsdag d. 21. april 
Kl. 14.00 - 16.00 

Dåbskludestrikkecafé 

Onsdag d. 29. april 
Kl. 9.30 - 12.00 

Frokostpausen i Sognehuset 

Onsdag d. 29. april 
Kl. 19.30 - 21.30 

Indre Mission i Sognehuset.  
Søren Skovenborg. ”Livsvandringer fra 

Bibelens verden. Hebr. 11, 13-16.” 

Hver uge:  
Børneklubber:  

Mandage kl. 16.15 - 17.30 i sognehuset. 

Voksenkoret: 
Mandage kl. 19 - 20.30 i sognehuset. 

 

 

 

 
 

 Påsken i Mårslet Kirke 
Søndag d. 29. marts kl. 10.00 - Palmesøndag 
Præst: Karen Holm Agersnap 
Voksenkoret medvirker 

Torsdag d. 2. april kl. 17.00 - Skærtorsdag 
Præst: Karen Holm Agersnap 
Aftengudstjeneste - centreret om temaet Nadver. 
Efterfølgende bliver der serveret lidt vin og  
chips i våbenhuset. 

Fredag d. 3. april kl. 10.00 - Langfredag 
Præst: Karen Holm Agersnap 
Liturgisk gudstjeneste - tekstlæsninger indrammet af  
fællessang og musik på orgel og cello. 

Søndag d. 5. april kl. 10.00 - Påskedag 
Præst: Tora Herborg Henriksen 
Denne dag annonceres konfirmationsdatoerne for 2028 

Mandag d. 6. april kl. 10.00 - Anden påskedag 
Præst: Tora Herborg Henriksen 
Denne dag er der alkoholfri nadver. 



April 2026  |  29 

 Aktiviteter i Kirke og Sognehus 
April  

 
 
 

 

Påskens gudstjenester 
Se omtale for detaljer 
Torsdag d. 2. april kl. 17.00 
Skærtorsdag 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Fredag d. 3. april kl. 10.00 
Langfredag 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Søndag d. 5. april kl. 10.00 
Påskedag 
Denne dag annonceres 
konfirmationsdatoerne for 2028 
Præst: Tora Herborg Henriksen 

Mandag d. 6. april kl. 10.00 
2. påskedag 
Denne dag er der alkoholfri nadver 
Præst: Tora Herborg Henriksen 
 
Søndag d. 12. april kl. 10.00 
1. s. e. påske 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Onsdag d. 15. april kl. 17.00 
Børnebamse Gudstjeneste 
Præst: Karen Holm Agersnap 

Søndag d. 19. april kl. 10.00 
2. s. e. påske 
Præst: Tora Herborg Henriksen 

Lørdag d. 25. april kl. 10.00 
Konfirmation  
Præst: Karen Holm Agersnap 
Se omtale senere i kirkesiderne 

Søndag d. 26. april kl. 10.00 
3. s. e. påske 
Konfirmation  
Præst: Karen Holm Agersnap 
Se omtale senere i kirkesiderne 

Kirketiderne 
Mandag d. 6. april 

Kl. 16.00 - 18.00 
Sorggruppe i Sognehuset 

Onsdag d. 8. april 
Kl. 9.30 - 12.00 

Frokostpausen i Sognehuset 

Mandag d. 13. april 
Kl. 9.30 - 11.00 

Mandagscafé i Sognehuset 

Tirsdag d. 14. april 
Kl. 14.00 

Hyggeklubben i Sognehuset: 
 Peter Nino Sporleder 

Onsdag d. 15. april 
Kl. 9.30 - 12.00 

Frokostpausen i Sognehuset 

Onsdag d. 15. april 
Kl. 19.00 

Menighedsrådsmøde 

Onsdag d. 16. april 
Kl. 19.00-20.15 

Indre Mission i Sognehuset. 
Pastor emer. Jørgen Bækgaard 

Thomsen. Fyraftensmøde: 
”Sammenhæng mellem pinse og GT” 

Mandag d. 20. april 
Kl. 16.00 - 18.00 

Sorggruppe i Sognehuset 

Tirsdag d. 21. april 
Kl. 14.00 - 16.00 

Dåbskludestrikkecafé 

Onsdag d. 29. april 
Kl. 9.30 - 12.00 

Frokostpausen i Sognehuset 

Onsdag d. 29. april 
Kl. 19.30 - 21.30 

Indre Mission i Sognehuset.  
Søren Skovenborg. ”Livsvandringer fra 

Bibelens verden. Hebr. 11, 13-16.” 

Hver uge:  
Børneklubber:  

Mandage kl. 16.15 - 17.30 i sognehuset. 

Voksenkoret: 
Mandage kl. 19 - 20.30 i sognehuset. 

 

 

 

 
 

 Påsken i Mårslet Kirke 
Søndag d. 29. marts kl. 10.00 - Palmesøndag 
Præst: Karen Holm Agersnap 
Voksenkoret medvirker 

Torsdag d. 2. april kl. 17.00 - Skærtorsdag 
Præst: Karen Holm Agersnap 
Aftengudstjeneste - centreret om temaet Nadver. 
Efterfølgende bliver der serveret lidt vin og  
chips i våbenhuset. 

Fredag d. 3. april kl. 10.00 - Langfredag 
Præst: Karen Holm Agersnap 
Liturgisk gudstjeneste - tekstlæsninger indrammet af  
fællessang og musik på orgel og cello. 

Søndag d. 5. april kl. 10.00 - Påskedag 
Præst: Tora Herborg Henriksen 
Denne dag annonceres konfirmationsdatoerne for 2028 

Mandag d. 6. april kl. 10.00 - Anden påskedag 
Præst: Tora Herborg Henriksen 
Denne dag er der alkoholfri nadver. 



30   |  Mårslet Bladet 

 

Hyggeklubben 

Tirsdag d. 14. april kl. 14.00  
Peter Nino Sporleder 

Peter Sporleder er sognepræst ved Holme Kirke og feltpræst ved 
SOKOM (Jægerkorpset og Frømandskorpset) Han har seks gange 
været udsendt som feltpræst til internationale missioner med 
danske soldater. Listen over udsendelser tæller både missioner i 
Kosovo, Irak og Afghanistan, og det er blandt andet disse 
oplevelser, Peter vil berette om. Siden 2018 har han været 
medlem af Århus Byråd. 

Der serveres kaffe og kage til 50 kr. kontant.  

 

Venlig hilsen  
Mårslet Hyggeklub 

 

Frokostpausen 
- et fællesskab for mænd - 

Næste gang vi mødes er  
d. 8/4, 15/4 og 29/4 

 
 
 
 
 
 
 

Vi mødes hver anden onsdag for at få en god snak 
- og lidt viden og inspiration. 

Derfor er programmet typisk kaffe med 
rundstykker, foredrag og selvsmurt frokost. 

Tilmelding sker til Knud Lunderskov: 
40110175 / knud.lunderskov@gmail.com 

På gensyn!  
Knud Lunderskov,    

Jørgen Brandt Andersen,  
Anders Sørensen 

Sorg- og livsmodsgruppen 
i Mårslet Sogn 

Her i Mårslet tilbyder vi en sorg- og livsmodsgruppe for dig, der 
savner nogen  at dele sorgen med. Vi mødes til fortrolig samtale i et 

trygt fællesskab med plads til det, der er svært. Næste gruppe 
starter i august/september. Se mere i Mårslet Bladet, når tiden 

nærmer sig, og på hjemmesiden. Har du lyst til at være med, er du 
velkommen til at kontakte Susanne Lauritsen på 2532 4657 

eller  susanne.lauritsen@gmail.com 

- Gruppelederne Susanne Lauritsen  
og Lilian Høegh Tyrsted. 

Mariehønen  
Mariehønen er legestuen for børn fra 0 år til 0. klasse 
sammen med deres forældre.  
Vi får eftermiddagsmad, synger, hører små fortællinger  
fra Bibelen, leger og laver sjove aktiviteter.  
Vi mødes i sognehuset mandag kl. 16.15 -17.30.  

Vil du vide mere, så kontakt: 
Jette Kristoffersen, 6084 5520 
Susanne Lunderskov, 6086 2617 

Lærkereden 
Lærkereden er for alle børn fra 0. klasse til og med 3. klasse. 
Vi synger, hører en fortælling fra Bibelen, leger og laver 
mange forskellige aktiviteter. 
Vi mødes i sognehuset mandag kl. 16.15 -17.30. 
 
Vil du vide mere, så kontakt: 
Mette Nørgård Pedersen, 4095 4529 
Dorthe Bjerge, 3029 2663 

Børneklubberne hører under Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler.  
Har du lyst at se, om det er noget for dig, er du velkommen til at møde op og 

prøve det eller kontakte en af lederne.  

Mandagscafé 
Vi byder alle hjerteligt velkommen  

Mandag d. 13. april 
Kl. 9.30-11.00 i Sognehuset. 

Der bydes på frisklavet kaffe, te og rundstykker 
samt en hyggelig snak i et uforpligtende samvær 

med andre fra Mårslet sogn. 
- Det koster 25 kr. at deltage.   

På hjerteligt gensyn 
Kirsten Cramer og Lis Moldt 

 

Dåbskludestrikkecafé  

 
 
 
 

I Mårslet Sognehus mødes strikkecaféen ca. en gang 
om måneden og strikker dåbsklude, som bliver  
foræret til de børn, der døbes i Mårslet Kirke.  

I den kommende tid mødes vi:   

21. april 

Har du lyst til at mødes til en hyggelig stund  
og hjælpe os med at strikke dåbsklude,  

er du velkommen til at kigge forbi.  
 

Mange hilsner Karen Lunderskov,  
Strikkecaféen  

BørneBamse  
Gudstjeneste 

Tag din bamse med i Mårslet Kirke! 
Onsdag d. 15. april kl. 17.00 

BørneBamse Gudstjenesten er en kort gudstjeneste  
for hele familien, som inddrager børnene gennem  

musik og fortælling.  

         Efter gudstjenesten går vi sammen til sognehuset,  
hvor der bliver serveret aftensmad.   
30 kr. for voksne og 20 kr. for børn. 

Vi håber at se en masse bamser,  
børn og voksne til en hyggelig aften.    

Babysalmesang 

Næste hold har opstart den  
6. maj kl. 10.00. 

Er du på barsel med dit barn på ca. 2-10 måneder, så har  
du mulighed for at være med til babysalmesang.  

Vi synger sange og salmer med rasleæg og tørklæder, puster 
sæbebobler, danser og oplever kirkerummet.  

Når vi er færdige, er der mulighed for at få en kop kaffe  
og en hyggelig snak med de andre forældre.  

Man behøver ingen forkundskaber for at være med  
- alle er velkomne! 

Forløbet strækker sig over 6 gange  
og det koster 120 kr. at deltage.  

Der er plads til mindst 4 og max 10 på holdet. 

Tilmeld dig på hjemmesiden  
www.maarslet-kirke.dk 

Sangaften i 
frihedens tegn 

Mandag d. 4. maj kl. 19.00 
Voksenkoret er aftenens værter, når vi  

inviterer til en hyggelig sangaften, hvor vi 
markerer årsdagen for Danmarks befrielse. 

Koret synger et par sange, og resten  
af aftenen er det publikum, der ønsker  

fra Højskolesangbogen. 

Undervejs holder vi pause med kaffe og kage.  

Til sidst går vi udenfor og samles omkring et 
tændt bål, hvor vi synger de sidste sange 

sammen i den lyse maj-aften. 

Alle er velkomne, og det er gratis at deltage. 
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Årets konfirmander i Mårslet 2026 

Tillykke til årets konfirmander! 

7.A - Lørdag d. 25. april kl. 10.00  
- ved præst Karen Holm Agersnap 

Agnes Ranfelt Laugesen 
Alma Kuhlmann Stilling 
Alvilde  Lindbjerg 
Anna Nonboe Hansen 
Arn Plagborg Thusing 
Emma Rømer Hjelm 
Frida Kjær Andresen 
Frida Sønderby Jessen 
Frigg Skov Rasmussen 
Gustav Holm Therkildsen 
Herman  Friis-Jensen 
Josefine Nørgaard Wammen 
Kathrine Hemberg Johansen 
Marius Bach Truelsen 
Marius Laurits Søndergaard Kalmeyer 
Sophie Holm Therkildsen 
Valdemar  Viktor 
Victor Gielfeldt Sørensen 

7.B - Søndag d. 26. april kl. 10.00  
- ved præst Karen Holm Agersnap 

Alba Højholdt Valeur 
Alfred Skou Lund 
Andrea Damgaard Nielsen 
Buster Rau Ibsen 
Christoffer  Møldrup 
Elizabeth Iluuna Marie  Juul-Nielsen 
Filip Boel van Kooten Niekerk 
Frederik Erik Elias  Bechmann 
Ingeborg Tornøe Johnsen 
Johannes Ivik  Juul-Nielsen 
Line-Sofie Sig Tranberg 
Maja Rømer Hjelm 
Mathilde Nørgaard Kølbæk 
May Fischer Jørgensen 
Ronja  Kramer-Grünberger 
Sigfred Lorentz Dhejne Andersen 
Signe Korthsen Kiil 
Tristan Kunz Petersen 
Valdemar Nortvig Christensen 
Vigga My Olesen  
Vigga Noa Kunnerup Køppen  
Wilma Mørup Chapelle 

7.C - Lørdag d. 2. maj kl. 10.00  
-ved præst Tora Herborg Henriksen 
Albert Foged Føns 
Alberte Jahn Kraglund 
Andrea Finderup Toftegaard 
Anna Jæger Christiansen 
Anton Damgaard Møller 
Asta Birk-Ellegren 
August Nors Bruun 
Frederik Burup Dyssel Engel 
Gry Juul Gammelgaard 
Laura-Johanne Haugaard Volsmann 
Liv Damgaard Møller 
Lukas  Schierff 
Mads Wang Vedelø 
Magnus Daa Johannsen 
Malika  Dahmani 
Marius Dantan Møller 
Oliver Frost Rasmussen 
Sophie Langballe Petersen 
Sylvester Zacharias Ejby Wilhjelm 
Victor Langballe Petersen 

7.D - Søndag d. 3. maj kl. 10.00  
-ved præst Tora Herborg Henriksen 
Alfred Bergh Søby 
Anton Charning Høy Frandsen 
Anton Faaborg Enevoldsen 
Asta Rishøj Præstholm 
Carl Schmidt Andkjær 
Caroline Erdmann Mogensen 
Elton Valdemar Schlütter Beck 
Frederik Stilling Rugdal 
Fria  Kolling 
Ingrid Midtgaard Hansen 
Juni Edith Lyngkær Bech 
Konrad Hyldgaard Sandager 
Lauge Trøjborg Kalms 
Line Gry Bøgedal Saxosen 
Lucas Marcel Elley Jensen 
Maggie Kathrine Larsen 
Marie Buhl Lejsgaard 
Marius Jens Hjørnholm 
Mathilde Sophie Kenny 
Nanna Elkjær Nielsen 
Oskar Damgaard Jakobsen 
Peter Hartmann Knudsen 
Samantha Evangeline Quinonez Kristensen 

 

SOGNEPRÆST  
Karen Holm Agersnap  
Tlf. 4041 6401   
KHAG@km.dk  
Fridag: mandag 
 
SOGNEPRÆST  
Tora Herborg Henriksen 
Tlf. 4042 6034 
THH@km.dk  
Fridag: mandag  
 
KORDEGN 
Kontakt kordegnen hvis din henvendelse 
drejer sig om navneændring, dåb, bryllup 
eller begravelse/bisættelse. 
Lone Urbak ved Kirkekontoret Aarhus Syd 
Mail: maarslet.sogn@km.dk  
Tlf. 8733 4472  
Mandag til fredag: kl. 10.00-13.00  
 
KIRKETJENER  
Gudrun Samsø Jørgensen 
Tlf. 8629 8190 
kirketjener@maarslet-kirke.dk 
Fridag: mandag 
 
KIRKE- KULTURMEDARBEJDER 
Gaia Falkenfleth 
Tlf. 4022 4076 
kirkekultur@maarslet-kirke.dk 
Træffes: tirsdag til fredag 
 
 

ORGANIST  
Kirsten Kraglund 
Tlf. 2869 6474  
organist@maarslet-kirke.dk 
Fridag: Mandag 
 
KIRKESANGER 
Lisbeth Frandsen  
Tlf. 8614 9718 
kirkesanger@maarslet-kirke.dk 
Fridag: mandag 
 
GRAVER 
Anne Marie Dalsgaard Mikkelsen 
Tlf. 8629 4841 
AMDM@km.dk 
Træffes kl. 12.00 - 12.30  
- ellers på kirkegården, Ved Kirken 1  
 
MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
René Lunderskov 
Tlf. 2131 4827  
8105RTL@km.dk 
 
KIRKEVÆRGE 
Poul-Erik Christensen 
Tlf. 4027 3111 
poulerikchristensen25@gmail.com 
   

Kontakt Kirken Kirken er åben 
Mårslet Kirke er normalt åben i dag-
timerne mandag til fredag kl. 8.00 - 

17.00. Alle er velkomne til at slappe af 
og nyde roen i det smukke kirkerum. 

 
Kirkebil 

Til gudstjenester kan ældre og dårligt 
gående bestille gratis transport, der 
henter i hjemmet. For bestilling af 

kirkebil; ring til kirketjeneren senest 
fredag kl. 8.30 på tlf. 8629 8190. 

Mårslet Kirke er på Facebook 
Find os, følg os og giv os gerne et like. 

Menighedsrådsmøde 
 
Dato for næste menighedsrådsmøde: 

 
Onsdag den 18. marts 

kl. 19.00-21.30 
 
 
 
 
 
 
 

 
Menighedsrådets møder er offentlige,  

og alle er velkomne til møderne. 

www.maarslet-kirke.dk  
Kalender, nyheder og meget mere  

Månedens salme 

Vi er begyndt på noget nyt – og vi håber, I vil synge med.  
Hver måned vælger præsterne en månedens salme, som vi synger hver søndag gennem 
hele måneden. På den måde får vi tid til at lære nye salmer at kende i ro og gentagelse,  

så melodierne kan lande trygt i både stemme og krop. 

I april synger vi Håbstango med tekst af Holger Lissner og melodi af Homerio Perera. 

Hver måned kan du finde et link til den aktuelle måneds salme  
på vores hjemmeside og Facebookside. 
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Folkehuset Mårslet 
Aktiviteter 
 

Fællesspisning 
Onsdag 8. april kl 17.30 
 

Påskebuffet: 
Æg og rejer 
Frikadeller og kartoffelsalat 
Laksesalat med urter  
Tærte med grønt 
Tarteletter med høns i asparges 
Fiskefilet med citron og remoulade 
Brød og smør 
Citronfromage 
Kaffe 
Pris 130 kr. for voksne - 65 kr. for børn 
SMS til køkkenet 41855225 eller ring  
til Karen Hedegaard tlf. 23271814 
 
Mandag 13. april kl. 14 
Fællessang 
Kaffe og kage 30 kr. 
 
Onsdag 15. april kl. 14-17. 
Film 
Kaffe og kage 30 kr. 
 
Mandag 20. april kl.17.30 
Fællesspisning for unge familier 
Spaghetti m kødsovs og  
Pandekager med is  
Pris voksne 80 kr. -  børn 40 kr. 
 
Onsdag 22. april kl 15 
Foredrag om angst 
Kaffe og kage 30 kr.  
 
Søndag 26. april kl. 14. 
Banko 
Kaffe og kage til 45 kr. 
 
Onsdag 29. april kl 13 
Århus Jazzorkester 
Kaffe og lagkage 45kr 

 
 
 
 
 
 
 
Menuplan for Folkehusets Café i april 
Weekend lukket: 
1. Tomatsuppe med kødboller og 
suppehorn hertil flute  
7. Ribbensteg med sovs, kartofler og 
hjemmelavet rødkål 
8. Lasagnette med salat hertil hvidløgsbrød 
9. Cæsarsalat med kylling/bacon, purløg og 
crouton 
10. Gule ærter med nakkefilet, bagte 
gulerødder og knoldselleri 
13. Boller i karry med ris hertil Rasmus salat  
14. Kalkun schnitzel med ristede kartofler og 
grønt 
15. Stjernekaster  
16. Ratatouille med hjemmelavet brød 
17. Poke bowl med marineret kylling ris 
edamamebønner og syltede løg 
20. Karrysuppe med kylling og grønt med 
hjemmelavet brød 
21. Mørksej i urtesovs med kartofler og 
fennikelsalat 
22. Pulled pork burger med barbecue sovs og 
coleslaw 
23. Kåldolmer med sovs,  kartofler og 
hjemmelavede beder 
24. Karbonader med kartofler, stuvet grønt og 
hjemmelavede beder 
27. Kalkungryde med årstidens grønt hertil ris  
28. Fiskefrikadeller med kartofler og 
persillesmør 
29. Græskarsuppe, græsk yoghurt, æble og 
ristede blomkål 
30. Tarteletter med høns i asparges  
 
Hverdage: kl. 8.30 til 13.30. Dagens varme 
ret fra kl. 12 til 13. Evt. ring/sms til Rene 
Gehrt i Caféen på tlf. 41855225. 
Hovedret 58 kr. Dessert 27 kr. 
 
Brugerrådets mail: lenegadej@gmail.com 
Mail køkkenet: rege@aarhus.dk 
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MÅRSLET VANDVÆRK a.m.b.a.
Gl. Bedervej 11, 8320 Mårslet

Skjulte rørskader:
For at opdage evt. skjulte rørskader i 
tide, husk da at aflæse vandmåleren re-
gelmæssigt og kontrollere, at der ikke er 
løbende pile i det lille felt til venstre på 
vandmåleren, når der ikke er forbrug.
Afprøv også  de to ventiler ved vandmå-
leren.

Alle henvendelser til Vandværket 
tlf. 86 29 86 88

Automatisk aflæsning af årsforbrug sker 
d. 31. dec. og 30. juni.

Opgørelserne udsendes herefter og 
seneste betalingsdato er 10. februar og 
10. august

Vandets hårdhedsgrad er ca. ”15”

Hjemmeside: 
www.maarsletvand.dk 

E-mail: 
vandvaerk@maarsletvand.dk

Annonce? annoncer@maarslet-bladet.dk

Bliv opdateret på livet hvor du bor
maarslet-bladet.dk
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Vi har en fysisk butik i Beder, Tværskiftet 4, 
som har åben mandag til fredag imellem 8 og 

16, dog 15 om fredagen. Der er også mulighed 
for at leje maskiner via firmaet. 

Service kan bestilles på 70101005 eller http://
www.ahs.dk  

Martin Simonsen, Tværskiftet 4, 8330 Beder 

Ønsker du at annoncere i bladet? 
Så kontakt 

annoncer@maarslet-bladet.dk

ADVOKAT
KIRSTEN TOLSTRUP

8629 5400
mail@advokatkirstentolstrup.dk

      •  Fremtidsfuldmagter      • Ægtepagter
•  Tinglysning

Tandervej 6a, 8320 Mårslet.
Åbningstid hverdage fra 9.00 til 16.00

• Skøder og ejendomshandler     • Testamenter

     • Arv/Dødsbo

Sådan støtter du  
Mårslet Bladet

 Indbetal f.eks. kr. 100,00 til bladets bankkonto via net-
bank - Reg. nr. 5072  Konto nr. 1091531 eller via MobilePay 
2047 5889 (Ivan Dybvad). Gælder private, virksomheder 
og foreninger. Budget 2026: 15.000 kr. Indbetalt pr. den 

10.02.2026: 3100 kr.

Tanja Hansen •  kontakt@hansenmalerfirma.dk • 23 31 32 37
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Søger du/I hjælp til dødsboopgørelser, 
ægtepagter og testamenter?
Gives denne meget gerne på Telefon 2370 
7773 og/eller Mail: Lovland@1773.dk   

Nymarks Allé 13, 8320 Mårslet
www.1773.dk

Jurist Ole Laursen

Støt Mårslet 
Bladet
Indbetal f.eks. kr. 100,00 til bladets 
bankkonto via netbank - Reg. nr. 
5072  Konto nr. 1091531 eller via 
MobilePay 2047 5889 (Ivan Dybvad). 
Gælder private, virksomheder og 
foreninger.

Gårdbutikken 
 

 

 
 

Kom og se udvalget af lokale     
produkter og følg sæsonen på   

Facebook og Instagram 
#dalsgaardilangballe 

KLIPPERIET 
Tlf: 8629 4949

Tranbjerg Hovedgade 3, 8310 Tranbjerg

Mårslet Byvej 28 • Mårslet

ÅBENT  
ALLE   
DAGE  7-21

Købmand  
Kasper Christiansen

FLAGALLEEN

Det er muligt at bestille en ”pri-
vat” opstilling af flagalleen. Evt, en 
mindre strækning.

Kontakt Preben Kidmose på mail: 
preben@kidmose.org
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Ledig annonce-
plads

Mårslet Pizza Bar

86 29 67 87
42 24 03 06
86 29 67 87
42 24 03 06

BUONASERA Udbringning
15,- kr. fra kl. 17.00 – 21.00
ved bestilling for min. 110,- kr.
20,- kr. for under 100,- kr.
Sidste bestilling kl. 20.30

maarsletpizzaria.dk

Glutenfri Pizza
+35,-

Tandervej 3
8320 Mårslet

Åbningstider
Alle ugens dage 16.00-21.00

•	 Mårslet Kalenderen finder du på hjemmesiden www.
maarslet.nu

•	 Oprettelse af arrangement sker ved at sende en mail til 
rasmus60@hotmail.com eller ringe til 20774505.

•	 Alle offentlige arrangementer i 8320-området optages. 
Grundejerfester og lukkede arrangementer hører ikke 
til.

Mårslet-kalenderen

  

Hold din fest i 
hyggelige lokale 
rammer. For mere 
information tjek 
www.borgerhus.dk
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Deadline for opdaterede annoncer er den 10. i måneden. Kontakt annoncer@maarslet-bladet.dk

Mårslets mest sælgende 
ejendomsmægler i 2025

Hos Nybolig er vi helt tæt på 
hverdagen i Mårslet – og vi 

er den eneste mægler**, der 
både sælger boliger i byen og 

selv bor her. Faktisk har vi 5 
medarbejdere bosat i Mårslet.

Nybolig
73 solgte

Anden mægler

Anden mægler

Anden mægler

30 solgte

4 solgte

2 solgte
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Steffen 
- Bor på Mustrupvej

Peter 
- Bor i Mølleparken

Gert 
- Bor på Hørretløkken

Maria 
- Bor i Mølleparken

Rasmus 
- Bor på Hørretløkken
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 Moesgård Alle 4A
www.moesgaardhavecenter.dk
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Tranbjerg Hovedgade 1
8310 Tranbjerg J
8630 3700
tranbjerg@djurslandsbank.dk

Vi er byens bank
I Djurslands Bank kan vi godt lide at være ”banken  
i byen”. At være byens og lokalområdets bank.  
At være en lokal bank som er der for sine kunder 
– og som elsker god boligrådgivning.

Du finder os blot 8 minutter fra Mårslet. 

Din 
lokale
zoneterapeut

Karina Axelsen Bentzen
www.senfoelgeklinik.dk
28 28 42 38
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“Mæglernes troværdighed. Danbolig Beder har 

været helt igennem ordentlige og troværdige 

at samarbejde med. Man kan ikke ønske sig et 

bedre mæglerteam.”

Sælger af Gyldenskronevej 30

“Danbolig Beder solgte mit hus på Ú dage, ret 

sejt. Det bedste var også den gode vejledning 

og støtte, jeg fik under forløbet, og jeg var 

meget tryg. (..) Salgsprisen var fin, og huset 

blev solgt til prisen. Der var mulighed for 

budrunde, fordi der var flere interesserede, men 

mægler var enig med mig i at vælge den 

køber, jeg syntes passede bedst ind i huet, i 

stedet for at prøve at overtale mig til budrunde. 

Jeg havde også brug for hurtigt salg. Jeg kan 

kun anbefale Danbolig Beder, som har mange 

både kvalifiðerede og sympatiske ansatte.”

Sælger af Gyldenskronevej 1

“0ores hussalg kunne ikke gøres bedre# �ele 

forløbet,  de har været meget hjælpsomme og 

nærværende over for os, - vi er ældre 

mennesker, og kun digitale til hverdagsbrug, vi 

fik al+ den hjælp vi fik behov for - og mere til - 

Det er vi meget taknemmelige for. Stor tak til 

alle i Beder Danbolig#”

Sælger af Mustrupvej 28

“^lle jeg havde kontakt med var altid 

tilgængelige og hjalp hvor der var behov.”

Sælger af MarKluDOeD 

“^t der altid har været ærlig kommunikation, 

både før, under og efter salg. Men selvfølgelig 

mest at de solgte vores bolig hurtigt.”

Sælger af vtsarKs pllo n)

Det siger vores kunder 

om at sælge bolig hos o

Et udpluk af vores sælgere i Mårslet deler deres oplevels

Skal vi også 

hjælpe dig 

godt videre?



Vi er igen i år stolt sponsor af Spar Nord Familieløb i Mårslet –  
og vi glæder os til en sjov og aktiv dag for hele familien.

✔ Dato: Den 9. maj 2026
✔ Start/mål: SuperBrugsen Mårslet
✔ Distancer: 1 km · 2,5 km · 5 km · 10 km

Allerede mere end 100 deltagere har sikret sig en billet – 
tak for den fantastiske opbakning.

Har du endnu ikke meldt dig til, er der stadig masser af billetter at få.

Vi glæder os til at se jer i løbeskoene og til en perfekt 
familiedag fyldt med energi, fællesskab og smil.

Spar Nord Aarhus · Ceresbyen 75, 8000 Aarhus

Tilmeld dig ved at 
scanne QR-koden

Spar Nord Familieløb
 – Vi glæder os til at løbe med jer!

Lørdag

9. maj
2026


